

CORREO EXTREMEÑO

Año XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7
Portugal: trimestre 8
Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 2

TELEFONO NUMERO 143

Badajoz 24 de mayo de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:

Línea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 ptas.
En primera y octava plana 1'00
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
en las restantes 0'50

Núm. 7.319

Otro crimen misterioso

Se ha practicado la autopsia al cadáver de Jacinto Lasa, individuo que fué asesinado misteriosamente

EL JUEZ HA TOMADO DECLARACIONES A LOS DENUNCIANTES DEL HECHO

Madrid, 23.—Las autoridades judiciales han continuado, en el día de hoy, practicando diligencias con motivo de la muerte de Jacinto Lasa.

Ante el juez que instruyó el sumario compareció la madre de la víctima, que se ratificó en las declaraciones que primeramente había prestado.

También comparecieron Lucas Nieto y su hija, que fueron los que descubrieron el suceso.

Esta tarde se ha practicado la autopsia al cadáver.

Continúa ignorándose si se trata de un suicidio o de un crimen, aunque todas las circunstancias han venido a deshechar la primera hipótesis, y las declaraciones prestadas vienen a robustecer esta afirmación.

Se espera con impaciencia el informe que emita el forense, que ha practicado la autopsia al cadáver.

En el Tribunal Supremo

Ha continuado la vista de la causa por la suspensión de pagos del Banco de Castilla

EL FISCAL SOLICITO QUE PRESTASEN DECLARACION LOS QUE, HABIENDO SIDO CITADOS, NO HAN COMPARECIDO

Madrid, 23.—Hoy ha continuado, en la Sala segunda del Tribunal Supremo, la vista de la causa instruida con motivo de la suspensión de pagos en el Banco de Castilla.

Prestó declaración el testigo Miguel Lugo, que había efectuado la liquidación judicial al presentarse el escrito anunciando la suspensión de pagos.

Dijo que había podido observar la difícil situación económica del Banco por las especulaciones sobre moneda alemana.

El fiscal solicitó de la Sala que se tome declaración a aquellos testigos que no han comparecido, con arreglo a las disposiciones del Código.

Las defensas se oponen, por constar las declaraciones en el sumario.

La Sala acuerda que se dé lectura de ellas, denegándose, por tanto, la petición fiscal, como asimismo la de que comparezca el señor Eleta, que renunció a su cargo de consejero del Banco poco antes de declarar la suspensión de pagos.

Las defensas elevaron a definitivas sus respectivas conclusiones provisionales, modificándolas el fiscal, y al terminar, se levantó la sesión para reanudarla mañana.

Los anuncios son novedades; novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

Para batir el record de distancia

En Getafe se construye un "Breguet", que será utilizado para intentar el vuelo de Madrid a las Antillas

Se trata de batir el record de distancia

Madrid, 23.—En los talleres del aeródromo de Getafe se está construyendo actualmente un aparato marca Breguet que haga el radio sin escala de Madrid a las Antillas.

Este raid batirá el record de distancia, que actualmente detenta el italiano Ferrari.

Tripulará el aparato el oficial de Intendencia don Carlos Haya, el primero que dio la vuelta a Europa en avioneta.

Llevará como observador al capitán Barberá y como mecánico al sargento Bruno.

LOS AVIADORES JIMENEZ E IGLESIAS

La Habana, 23.—Probablemente el sábado zarpará con dirección a España el "Almirante Cervera", en el que regresa el ministro de Marina, séquito que le acompañó a la toma de posesión del general Machado y los aviadores Jiménez e Iglesias.

Estos tienen preparado el "Jesús del Gran Poder" para trasladarlo a la Península.

Nada ha contestado el Gobierno respecto a la visita de los aviadores a los Estados Unidos y de su regreso en el "Jesús del Gran Poder" a España.

Jiménez e Iglesias han suspendido su viaje a Camagüey.

PRACTICAS DE VUELO NOCTURNO

Madrid, 23.—La pasada noche ha evolucionado sobre Madrid un aeroplano en práctica de vuelos nocturnos, y para observar los efectos de las nuevas instalaciones eléctricas en los campos de aterrizaje, según un nuevo invento.

En noches sucesivas continuarán estos vuelos de prácticas.

El aviador arrojó sobre el campo una bengala encendida con resultado satisfactorio, repitiendo la operación tres o cuatro veces con el mismo éxito.

Numerosas personas presenciaron el paso del aeroplano, pues se distinguían perfectamente las luces.

Muerte de un personaje

Ayer fué enterrado el cadáver del conde de Colombi

Sevilla, 23.—Esta tarde se ha celebrado el entierro del conde de Colombi, que constituyó una sentida manifestación de duelo, asistiendo al acto las autoridades, personalidades y representaciones de las distintas entidades oficiales y particulares.

LEA NUESTRA EXTENSA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PAGINAS CENTRALES

Un desfalco de cincuenta mil pesetas

Compra una casa y paga en acciones de la Asociación de propietarios de fincas urbanas

Cuando era puesto en libertad presentan contra él otra denuncia

Madrid, 23.—El gerente de la Asociación de propietarios de fincas urbanas, señor Rodríguez Busto, fué detenido hace pocos días por la denuncia presentada contra él por el señor Ríos, por negarse a efectuar el pago de los alquileres de una casa que habita propiedad del denunciante.

El señor Busto fué puesto en libertad, pero contra él se ha presentado por el señor González una gravísima denuncia por la que, según el escrito que obra en el Juz-

gado, se dice el señor Busto le había comprado una finca, pagándole su importe en 400 acciones de la Asociación de la que era gerente.

Posteriormente se descubrió que no se había hecho efectiva la cantidad diferencial entre el valor de las acciones y de la finca, y que además el señor Busto había vendido la casa en diez mil duros.

El Juzgado interviene y ha ordenado nuevamente la detención del denunciado.

El momento internacional

La sesión celebrada ayer por la Asociación pro Sociedad de Naciones, fué presidida por el conde de Bernstorff

El delegado argentino mostró su extrañeza por no figurar en orden del día la proposición sobre la doctrina de Monroe

Madrid, 23.—A las diez de la mañana se ha celebrado, en el Palacio de Comunicaciones, la tercera sesión de la Asamblea de Asociaciones Internacionales pro Sociedad de Naciones, presidiendo el conde Bernstorff.

El delegado argentino expresó su extrañeza de que no figure en el orden del día la proposición que había presentado sobre la doctrina de Monroe en relación con el pacto de la Sociedad de Naciones.

Poule habla de las Asociaciones internacionales de carácter intelectual y de las aportaciones que debe llevar a ella cada uno de los países, y pide que se propongan las mejoras y medidas más oportunas para proteger el trabajo intelectual.

Pide que todos los países presenten su auxilio a las Asociaciones internacionales y los delegados

que asisten a la Asamblea se sumen a su proposición.

Intervienen los delegados de Alemania, Italia, Portugal, Japón, Francia y el español señor Castillejos, para hacer notar los trabajos que en sus respectivos países se han realizado para la cooperación intelectual, y de las Instituciones que se han creado con el mismo fin.

Piden finalmente que todos los trabajos de esta Asamblea y conclusiones adoptadas sean enviadas al Consejo de la Sociedad de Naciones para que dictamine sobre ellas y las tenga en cuenta en las reuniones que ha de celebrar en breve.

El secretario de la Asamblea da cuenta de haberse enviado los documentos oficiales al Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se levantó la sesión para reunirse por la tarde, poniéndose a discusión la propuesta del delegado argentino sobre la influencia de la doctrina de Monroe en los países sudamericanos y su relación con el pacto de la Sociedad de Naciones.

Intervienen algunos delegados extranjeros, diciendo que el alcance de la doctrina de Monroe no es tan importante que peligre la independencia de las Repúblicas sudamericanas.

El delegado argentino dice que no ha venido a pedir clemencia ni piedad.

El delegado francés abunda en la misma opinión que los anteriores oradores, negando el peligro que señala el delegado argentino al someter su aprobación a la Asamblea de Asociaciones pro Sociedad de Naciones.

Se acuerda en definitiva que la propuesta del delegado argentino pase a estudio de las respectivas Secciones.

Después de adherirse otros delegados a las manifestaciones hechas por el italiano, se levanta la sesión.

Una Asamblea

El cardenal primado ha presidido la sesión plenaria de la Junta Central de Acción Social Católica

DIO CUENTA DE SU RECIENTE VISITA AL SANTO PADRE

Madrid, 23.—Esta mañana ha llegado el cardenal primado de Toledo, doctor Segura, para presidir la sesión de la Junta Central de Acción Católica.

El cardenal mostróse muy satisfecho de su visita a las poblaciones del Mediodía de Francia y del fruto obtenido de las misiones dadas a los españoles residentes en aquella región.

La misión—ha dicho el doctor Segura—se ha dado en aquellas poblaciones que nunca habían sido visitadas por él.

Elogió la disposición en que se encontró a los españoles allí residentes.

En el palacio de las Cruzadas presidió esta mañana una reunión de la Junta Central de la Acción Católica, y tomó posesión del cargo de tesorero el señor Verga.

El cardenal dió cuenta a los reunidos de la entrevista que había tenido con su santidad el Papa, a quien había manifestado los trabajos que ha realizado la Acción Social Católica española y de los proyectos que se propone desarrollar.

El Papa mostróse muy satisfecho de esta labor, y elogió las pruebas de afecto y cariño que hacia Su Santidad había dado España con motivo de su año jubilar y en las diferentes ocasiones en que han ocurrido sucesos de gran trascendencia para la vida de la Iglesia.

El primado dió cuenta también del encargo que había recibido de Su Santidad para intensificar los trabajos de la Acción Social Católica y de la satisfacción del Pontífice por las colectas que en España se habían realizado con destino al Dinero de San Pedro.

La Junta, por su parte, dió cuenta al doctor Segura de los trabajos para organizar peregrinaciones a Roma, que serán probablemente nueve, una por cada provincia eclesiástica.

También se habló del programa de los actos que han de celebrarse en España y que han de terminar con la Semana Sacerdotal y con un Congreso.

También se dió cuenta al doctor Segura del mitin que, organizado por la Acción Social Católica, ha de celebrarse mañana, que seguramente lo presidirá el nuncio de Su Santidad.

El fútbol español

En la Capitanía general de Madrid se verificó el acto de entregar la copa ganada por el equipo militar español que venció a la selección portuguesa

ENTREGA DE UNA COPA

Madrid, 23.—Esta mañana, en Capitanía general, se ha celebrado el acto de entregar por el barón de Casa Davalillos la copa al capitán del equipo español que venció al portugués en el encuentro recientemente celebrado en Lisboa.

El capitán de equipo pronunció un discurso, y el general Navarro contestó con breves frases para ponderar la importancia de la educación física en los cuarteles, abogando por que todos los soldados fueran jugadores y aficionados a los ejercicios físicos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



EL SEÑOR
DON CRISTOBAL JARAQUEMADA Y SOLIS

Falleció cristianamente en Biarverida el día 19 de mayo de 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos María del Pilar, María Josefa, Cristóbal, Inés, Ramón y María Joaquina; padre político don Ramón del Valle; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familiares,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

Varios señores obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Viernes, 24.—Nuestra Señora de la Estrada.—Nuestra Señora Auxilio de los Cristianos.—Ss. Mananem, pi.; Vicente de Lerin, pb.; Juan de Prado, Susana, Marciana, Palada, Afra, mrs.—Abstinencia.—Tempora.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones, y ante el altar de la Santísima Virgen de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas, y en la iglesia de Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN LAS DESCALZAS

A las ocho de la tarde comienzan el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN SAN ANDRÉS

Al toque de oraciones se hacen todas las tardes el piadoso ejercicio del Mes de Mayo.

EN LA CONCEPCION

A las seis de la tarde se hace todos los días el ejercicio del Mes de María.

EN LAS TRINITARIAS

Continúa el solemne novenario en honor de la Santísima Trinidad.

Todos los días hay misa rezada, a las siete y media de la mañana.

Por la tarde se hará, a las ocho el solemne ejercicio con exposición del Santísimo, se rezará e trisagio y la novena.

La plática está a cargo de un reverendo padre jesuita.

Los cultos de hoy se aplican a intención de dña. Piedad Pesini, en su gloria por el alma de su difunto esposo don Gerardo Albarrán.

Se hace todas las tardes, a las ocho y media, el Mes de María con cánticos.

El próximo domingo solemnisíma fiesta de las Espigas, con la bendición de los campos, habiendo procesión con el Santísimo al terminarse la vigilia de la Adoración Nocturna; la procesión será próximamente a las seis menos cuarto de la mañana, y a las cinco menos cuarto será la santa misa.

Se ruega a todos los adoradores, tanto activos como honorarios, lo mismo señoras que caballeros, que no falten a este acto tan solemne como conmovedor y que se apresuren a inscribirse, bien en casa del señor presidente, Menacho, 16, o en la del señor tesorero, San Agustín, 10 principal.

El mismo ruego se hace a todas las personas amantes de la Santísima Eucaristía que quieran rendir este homenaje de devoción y agradecimiento al amor de los amores Jesús Sacramentado.

EN SANTO DOMINGO

Solemne triduo en honor de la Inmaculada Virgen Milagrosa, que se celebrará en la iglesia de Santo Domingo en los días 23, 24 y 25.

Por la mañana, misa armonizada a las ocho y tres cuartos, durante la cual se hará el ejercicio del triduo.

Por la tarde empezarán los cultos a las ocho, consistentes en exposición del Santo Rosario, con salve cantada, sermón, ejercicio de triduo y reserva.

Predicarán los sermones dos padres Paúles y un señor canónigo.

En el coro cantarán, como de costumbre, varias jóvenes asociadas de la Milagrosa.

El día 26 será la misa de comuni-

ción general a las ocho y tres cuartos, durante la cual se cantarán motetes alusivos al piadoso acto.

Por la tarde saldrá la solemne procesión a las siete, recorriendo las calles de costumbre.

Los ejercicios del triduo, mañana y tarde, se aplicaran:

Primer día.—Doña Amalia Marroquín.

Segundo día.—Doña Timoteo Fernández y señora.

Tercer día.—Doña Elisa Izquierdo de Alvarez.

Se ruega a los asociados de la Milagrosa asistan a los actos, sobre todo a la procesión, con su correspondiente distintivo de la Asociación.

Se ruega asimismo a las distintas Asociaciones que den esplendor a la procesión, asistiendo con sus distintivos y estandartes.

Información militar

Se han concedido varias licencias por enfermos a soldados de esta guarnición

VARIOS ASUNTOS DE INTERES

A los alcaldes y comandantes de puesto de la Guardia civil de Fuentes de León, Fregenal de la Sierra, Higuera la Real, y al comandante militar de Villanueva de la Serena, se les comunica haberles sido concedida licencias por enfermos a los soldados Francisco Chorro Marrón, Manuel Durán Morales, José Ruiz Berdejo y Saturnino Romero Lozano, respectivamente.

EXAMEN

Al regimiento de Castilla se envía instancia de Angel Alvarez Manilla, que solicita ser examinado.

ESTADO RESUMEN

Del segundo regimiento de Ferrocarriles se reitera estado resumen del soldado Pascual Daniel Pozos Lucas, que no se ha recibido.

Idem al regimiento de Cazadores de Alcántara, relativo al soldado Ignacio Julio de Loyola.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Castilla, don Juan Almeida Vizcarrondo.

Imaginería: otro del mismo, don Juan Hidalgo Mata.

Hospital y provisiones: tercer capitán de Castilla.

HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Fulgencio Trujillo, 577'98 pesetas; Miguel García Montero, 1.136'60; Juan Rodríguez, 682'20; Cayetano Valera, 165'32; Ramón Durán, 51'11; Blas Alvarez, 120'52; Rafael Flores, 116'53; jefe de Telégrafos, 263'74; Jerónimo Farera, 200; Enrique Fernández, 111.686'87; Mario González, 293'11; Antonio Sierra, 2.109'46; Francisco González Arqueros, 1.035'73; Miguel Durán, 703'10.

Fiesta de las Espigas en Bótoa

El sábado, 25, se celebrará en Bótoa, como ya se ha venido anunciando en la Prensa y en el "Boletín de la Adoración Nocturna" de esta ciudad, la solemne Fiesta de las Espigas, que verdaderamente ha de resultar hermosa, por celebrarse en pleno campo y ser éste precisamente el sitio donde un día se dignó aparecer la Madre de Dios.

No puede dudarse ni un momento que esta fiesta, tan necesaria, por otra parte, en los tiempos que corremos, han de asistir no sólo los adoradores activos y honorarios, hombres y mujeres, sino muchísimas personas de Badajoz, a quienes se les presenta la ocasión única quizás en su vida de acompañar durante la noche, sin ruido de panderos y de músicas que puedan perturbar las oraciones y distraer los espíritus, a aquella solitaria y bendita Virgen de Bótoa, que sin duda alguna ha de bendecirnos y

conceder sus favores en esa noche de una manera especial. Por otra parte, ¡qué espectáculo más sublime y más grande contemplar la salida del sol en pleno campo, y precisamente en el momento crítico en que ese campo será bendecido por el Señor!

Los que piensen ir y no cuenten con auto propio, se inscribirán antes de las doce del día 25, y no piensen los que no lo hagan que por ser adoradores o gozar de algún privilegio especial, han de quedar incluidos en la lista de los que asistan a esta excursión. Para conocimiento de todos, la orden de la fiesta es la siguiente:

Salida a las diez de la noche en automóviles de La Estrella de la plaza de Minayo (antiguo Seminario); a las once, salida y presentación de la guardia; exposición de Su Divina Majestad; plática a cargo del muy ilustre señor don Enrique Delgado, canónigo de esta Catedral y adorador activo; canto solemne del Invitatorio, Tédum, oficio a sus respectivas horas. A las cinco menos cuarto, oraciones de la mañana, misa cantada, durante la cual podrán recibir al Señor todas las personas que lo deseen; solemne procesión con el Santísimo y bendición de los campos. Retirada de la guardia.

A las seis y media o siete menos cuarto, salida de Bótoa para Badajoz.

Las inscripciones pueden hacerse en casa del presidente de la Adoración, Menacho, 16, bajo, teléfono número 532, o en casa del tesorero, San Agustín, 10, principal.

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Bañerías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas. Cribs y todo lo concerniente a dicho ramo.

Calle Sevilla.—ZAFRA

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 8, 14 Y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 742'4, 740'9, 741'9. Termómetro: 12'4, 22'1, 13'8. Humedad: 87, 39, 78. Tensión del vapor: 8'8, 77, 9'1. Viento: W, SW, NW. Velocidad en metros por segundo: 1, 4, 5. Estado del cielo: cubierto. Lluvia en mm.: 0'0, 0'0, 1'5. Evaporación en mm.: 2'1, 0'5, 1'5.

OBSERVACIONES EN VEINTICUATRO HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 31'0; máxima a la sombra: 23'4; mínima: 11'0; recorrido del viento en kilómetros: 176.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Aguaceros tormentosos.

NOTICIAS

ENFERMOS DE LOS OJOS

Doctor Morón. Consulta de diez a dos de la tarde. Jesús del Gran Poder, 56. SEVILLA.

Comunidad de Labradores de Badajoz

El Sindicato de mencionada Comunidad ha autorizado al señor presidente de la misma para vender particularmente los aprovechamientos de pastos y espigas de un lote de 650 fanegas, en el precio y condiciones que se hallan expuestos en la Secretaría de dicha entidad.

Badajoz, 18 de mayo de 1929.—El secretario, R. López Gutiérrez.

Se arrienda

la Electroharinera de Montijo S. A. Para tratar, con el Consejo de Administración de dicha Entidad.

Cinematógrafo

Se vende instalación de cine moderna, con arco de espejo, motorcillo universal para corrientes alterna y continua, y todos los accesorios. Y dos extintores de incendio, para teatro, "España" José Díaz Parreño. Almendraejo.

ACEITE

especial calidad, arroba 25 pesetas; litro, 2'10. Muñoz Torrero, número 48.—Badajoz.

Las aguas Vichy-Etat son la más superiores y las mejores a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (hígado).

Inspección provincial de Primera enseñanza

Nombres de los maestros que han remitido a la Inspección de Primera enseñanza las cuartillas pedidas y las cantidades recaudadas en las escuelas respectivas para engrosar la suscripción pro monumento que se ha de erigir a su majestad la Reina doña María Cristina (q. s. g. h.).

Suma anterior, 778'50 pesetas. Don Plácido Galván, de Badajoz, 6'70 pesetas; maestras y maestros, Montijo, 18'70; doña Agustina García, Villanueva de la Serena, 6'50; niños número 1 y niñas número 2, Guareña, 3'25; don Agustín Grajera, Badajoz, 1'65; niños y niñas, Valle de Santa Ana, 5'35; niños números 1 y 2, Puebla de Sancho Pérez, 7'40; María C. Fernández, Higuera de la Serena, 1'50; don Fructuoso Rodríguez, idem, 2; maestras y maestros, Don Benito, 106'10; doña Isabel Hernández, Campanario, 4'75; don Juan Cano, idem, 5; don Francisco Gómez, idem, 3; niños números 1, 2 y 3, Salvatierra de los Barros, 6'70; don Juan Blanco, Campanario, 3'50; don Isidro López, idem, 4. Suma y sigue, 964'60 pesetas.

(Continuará.)

Lázaro Serrano

damos y embutidos

ZAFRA

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropa Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

POMPAS PUNEBRES

Salmerón, 10 Teléfono, 55.

AGENCIA GIMENEZ

Sal, 9, principal.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA



Defienda sus hijos

No deje la salud de su familia expuesta, ni por un minuto más, a los estragos de los portadores de enfermedades que son: moscas, mosquitos, chinches, polillas, hormigas, pulgas. Vaporice Flit. El Flit mata todos esos insectos. Penetra en los intersticios donde las polillas, chinches y hormigas se esconden y reproducen. Destruye sus huevos. Mata los insectos, pero es inofensivo a las personas. No mancha.

Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra.

Todo producto que se venda a granel no es Flit.

Exija los envases precintados.



FLIT

Por mayor: BUSQUETS Hnos. y C.ª Cortes, 687.—Barcelona Madrid, Sevilla, Bilbao, Valencia, Gijón, Vigo, Palma y Ceuta.

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos.—Artículos sanitarios.—Materiales de construcción CARDERO F. C., APARTADERO. MÉRIDA

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno

CALLE DE MUZA, 2 AL 10 MÉRIDA

La peregrinación a Guadalupe

Día 6 de junio, jueves

A las doce, salida de los autos desde la plaza de Minayo.

A las catorce, llegada a Merida y salida desde el atrio de la parroquia de Santa Eulalia.

A las diecisiete, descanso en Canamero, de quince minutos.

A las dieciocho y treinta, llegada al Monasterio de Guadalupe, visita a la Santísima Virgen, instalación de peregrinos en las habitaciones que se les hayan designado.

A las veinte, primer día de triduo y sermón por un padre franciscano.

A las veintiuna, cena y descanso.

Día 7, viernes

A las ocho, misa en el camarín de la Virgen.

A las nueve, desayuno.

A las diez, visita a la sacristía, San Juanito, relicario e interior de la Basílica.

A las trece, almuerzo y descanso.

A las dieciséis, visita al museo, joyel y archivo.

A las diecisiete, concierto del órgano monumental.

A las diecinueve, segundo día del triduo y sermón por el muy ilustre señor director espiritual de la peregrinación.

A las veintiuna, cena y descanso.

Día 8, sábado

A las ocho, misa en el camarín de la Virgen.

A las nueve, desayuno.

A las diez, solemnisíma misa cantada con sermón, que predicará un padre franciscano.

A las once y treinta, grupos fotográficos.

A las trece, almuerzo y descanso.

A las catorce y treinta, visita de la población. Excursión facultativa a Mirabel.

A las diecinueve, último día del triduo. Solemne Hora Santa con sermón, que predicará el muy ilustre señor director espiritual de la peregrinación y procesión con el Santísimo por el claustro mudéjar.

A las veintiuna, cena y descanso.

Día 9, domingo

A las ocho, misa de comunión general en el camarín de la Virgen.

A las nueve, desayuno.

A las once, solemne Salve de despedida a la Virgen.

A las once y treinta, almuerzo.

A las doce y treinta, salida en los autos para Badajoz, a donde se llegará a las veinte, poco más o menos.

Será director espiritual de esta peregrinación el muy ilustre señor don Juan José Fernández y Sánchez Solana, prelado doméstico de Su Santidad y canónigo de la santa iglesia Catedral de Badajoz.

PRECIOS E INSCRIPCIONES

Incluidos todos los gastos: viaje, carnet, insignia, hospedaje, manutención y asistencia a todos los cultos y actos de la peregrinación:

Asiento en berlina, 100 pesetas; asiento en interior de los coches 85; para los que viajen en coche propio, 50 por persona.

Los chóferes se hospedarán fuera del Monasterio y por cuenta de sus amos.

El plazo de inscripción se cerrará el día 1.º de junio.

Para inscripciones e informes dirigirse al secretario de la Junta diocesana de peregrinaciones don Diego Alvarez, presbítero. Palacio episcopal, Badajoz.

Agostadero

de 500 fanegas, se arrienda desde 1.º de julio, con buenos abrevaderos.

Informes, don Manuel Chacón

VILLANUEVA DE LA SERENA EN FIESTAS

Un bando interesante de la Alcaldía sobre la labor municipal

LA CIUDAD DE LA SERENA

Como tenía ofrecido este Ayuntamiento al vecindario, se ha terminado el plan de obras del presupuesto extraordinario tal y conforme se había estudiado, y hoy disfrutamos del parque Central, pulmón de la ciudad, mejora que ha transformado por completo el aspecto urbano de nuestro querido pueblo, y tan apreciado por el público en general, que se ve constantemente concurrido por todas las clases sociales, demostrando su cultura con el amor a las plantas y flores, muchas de ellas regaladas por vecinos nuestros. El Matorral se está usando hace ya bastante tiempo. La plaza de Abastos ha evitado el antiguo espectáculo de las verduras en el suelo de la plaza pública, permitiendo la desaparición de los antiguos puestos de madera, llenos de ratas y de las mesas antihigiénicas de los carniceros. El alcantarillado, en pleno servicio regular y normal, teniendo ya la mayoría de las casas hechas sus acometidas y esperándose en plazo breve tengan todas este servicio tan necesario. El grupo escolar, completamente terminado, dentro de poco tiempo comenzará a funcionar, cubriendo las necesidades del barrio de Cruz del Río. El reloj de torre, marchando a hace tiempo con resultado inmejorable. La nueva cárcel del partido, en servicio hace ya meses. Y la enfermería Victoria Eugenia, que se está terminando, y que dentro de poco tiempo empezará a recibir a los enfermos tuberculosos, proporcionando un sinnúmero de beneficios a las clases humildes, entre las cuales esta enfermedad produce tantos estragos.

Funcionando normalmente está también la Casa de Socorro, donde se han prestado muchos servicios, algunos en casos de suma gravedad, habiendo tenido la suerte de que se salvaran todos los heridos que en ella han sido asistidos, gra-

cias a la pericia de los médicos de Beneficencia municipal y a las condiciones inmejorables del local e instrumental, y dentro de poco tendremos totalmente montado el Instituto Anticomatoso en el edificio que se está construyendo para ampliación del Palacio municipal.

La pavimentación la hemos adelantado cuanto ha sido posible, una vez terminadas las obras del alcantarillado, de acuerdo en general con los vecinos de las calles que se han arreglado, salvo muy raras excepciones, siendo su continuación, la de acerados y empedrados, lo único que queda por terminar; y ello, dado el ensanche y crecimiento natural de la población, será labor constante nuestra y de los que nos sucedan, ya que estas obras son interminables.

Se ha hecho una buena reforma a la escuela de Cristo, renovando el tejado y construyendo las bóvedas del piso principal, y se han colocado los tejados del antiguo convento de San Francisco, hundidos la mayor parte de ellos, dando lugar a que las aguas cayeran sobre las bóvedas, que con el tiempo se hubieran destruido totalmente. En este edificio quiere el Ayuntamiento instalar el Asilo de ancianos pobres de la localidad, obra de caridad indispensable y que tantas lágrimas enjugará en las casas de los necesitados.

Como obra social, se ha creado el Pósito, repartiéndose el dinero entre los pequeños labradores, liberación de la usura y solución económica de muchos hogares. Hemos de seguir incrementando esta institución en cuanto lo permitan las posibilidades económicas municipales.

Se creó la banda municipal de música, adquiriendo todo el instrumental necesario y los uniformes de los músicos; se han rotulado las calles y numerado las casas de la población; se han comprado las cuatro primeras fanegas de tierra para las nuevas eras, ya que las antiguas eran insuficientes; se re-

formó el edificio de la Comandancia militar y Caja de Recluta y la casa cuartel de la Guardia civil; se han ensanchado la antigua calle de la Cárcel, hoy Reina María Cristina, la del Pardo y la entrada de la de Cercón del Rey; se hizo el plano de la ciudad con sus ensanches; se adquirieron hermosas columnas para el alumbrado público; se ha erigido una estatua al insigne hijo de esta ciudad don Pedro de Valdivia, obra del notable escultor señor Amaya, y, por último, se han hecho las aceras de muchas calles y se han empedrado y se siguen mejorando otras muchas, como la calle del Sol, terminada poco ha, con los adoquines que se han sacado de la antigua calle de La Haba, hoy Primo de Rivera.

También se ha contratado por el Ayuntamiento, y se recibirá en breve, un tanque automóvil con bomba para incendios y alcachofas de riego, con el cual se montará el servicio de bomberos y además durante el verano se hará el riego de las calles con gran facilidad y economía.

En el exterior, y gracias a la ayuda de todos, se consiguió la construcción del ferrocarril a Talavera de la Reina, el puente en construcción sobre el río Guadiana, la carretera que, partiendo de él, va a Rena, Villar de Rena y Campo Lugar, los puentes de Rueda y Alcollarin, ya substanciales, que se construirán este verano, el firme especial de la carretera del río, y se está haciendo el expediente para la carretera de La Coronada, que, partiendo de San Francisco, cruzará el Baldo con puente sobre el Molar.

Todo esto lleva consigo un resurgimiento de riqueza y vida en la población, jamás soñado, teniendo nosotros la satisfacción del deber cumplido, que es la mayor que se puede desear.

Ha terminado, pues, con exceso este Ayuntamiento todos los compromisos que contrajo cuando se hizo cargo del poder, pudiendo asegurar que la administración llevada en las obras ha sido tan escrupulosa que cuanto se ha

hecho supone un valor doble del dinero gastado y que la renta que producen al Ayuntamiento parte de las obras construidas basta para cubrir los intereses y la amortización del préstamo de un millón de pesetas que se tomó del Banco de Crédito Local de España, el cual es muy inferior a los empréstitos que se han hecho en poblaciones similares a la nuestra y a los que tienen otras en proyecto.

Es nuestra ciudad la que, proporcionalmente y en relación con sus similares, tiene menos impuestos que pesen sobre el vecindario, afirmación fácil de comprobar con la comparación de sus respectivos presupuestos o impuestos en vigor; mas a pesar de todo, gracias a una administración cuidadosa, se ha podido sanear la hacienda municipal de tal forma, que de aquí en adelante queda suprimido el impuesto de inspección sanitaria, creado hace un año, y los de alcantarillado y saneamiento se reducirán a la mitad, así como también se ha rebajado el que pagan las revendedoras de pan.

Es criterio del Ayuntamiento, y en esto no hace más que seguir altas inspiraciones políticas, continuar desgravando para hacer la vida lo más económica posible, según vayan aumentando las fuentes de riqueza y el desarrollo progresivo de la población.

Y no hemos de terminar este manifiesto sin hacer resaltar una vez más nuestra identificación con el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, salvador de España, y con el excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia, señor conde de Salvatierra de Alava, que con tanto entusiasmo colabora desde que tomó el mando, en todas las cuestiones extremeñas, siendo verdaderamente el alma de todos los asuntos que puedan interesar a nuestra querida región.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El nuevo campo de deportes de Villanueva de la Serena será uno de los mejores que posea la región

Como hemos leído en reciente información deportiva de ORREO EXTREMEÑO, en verdad el campo de deportes que prepara el Sport Club villanovense ha de ser uno de los mejores de la región.

La extensión del terreno adquirido es superior a una hectárea; inmediato a la población, cercado de mampostería, con suave declive suficiente a evitar el estancamiento de las aguas y humedades consiguientes, en terreno elevado; de constitución arcilloso-silíceo, de modo que no llega nunca a un endurecimiento perjudicial, que produjera mucho polvo.

Cedido el campo en muy ventajosas condiciones por don José Miguel-Romero, hermano del alcalde, ha hecho saber el propietario que se halla dispuesto a hacer todas las concesiones que la Sociedad estime precisas en todos los órdenes.

LA ORGANIZACION DE LOS PARTIDOS

De momento, la preparación del local no ha podido ser definitiva por las premuras de tiempo que no han permitido otra cosa que levantar los rastros, escarificar el terreno, asentarlo y apisonarlo con un rulo facilitado, "gratis et amore", por la Alcaldía, marcar las áreas del juego, poner vallas al campo, construir una pequeña tribuna para las madrinas, autoridades e invitados a la inauguración y proveer los asientos de manera provisional.

La Alcaldía ha dado toda suerte de facilidades a su alcance, alientos y cooperación a los simpáticos muchachos que con sus entusiasmos han sabido prender la llama de la afición deportiva y de la expectación en nuestra ciudad; la banda municipal de música asistirá a los partidos para amenizarlos y dar más realce a estas fiestas deportivas.

Arbitrará el primer partido el competente aficionado don Mariano Lobo Navascués; el segundo, don Jacinto Guisado P. de Vallar, y el tercero, el árbitro colegiado señor Martínez, de Madrid. Lo adelantamos según nuestras fieles noticias, a salvo de las modificaciones que pudieran hacerse con posterioridad a aquellas.

La Junta directiva, con su activo presidente, señor Rejas, se ocupa en estos momentos de hacer las invitaciones a distinguidas señoras de la localidad para que sean madrinas; desconociendo el resultado de sus gestiones y puesto que pudieran surgir dificultades que impidieran a alguna de ellas aceptar la atenta designación, no queremos aventurarnos a consignar sus nombres.

Que el Sport Club villanovense logre la prolongada vida y los triunfos que sus entusiasmos merecen. Para estos partidos de feria podemos desde luego augurarles el más feliz éxito económico y de organización, dado el enorme interés que han despertado; seguramente, además, han de honrarnos con su presencia numerosos aficionados de la capital y de muchos pueblos de la provincia.

UN BANDO

Por la Alcaldía se ha publicado un bando prohibiendo la alteración de precios en los artículos de consumo durante los días de feria, así como la elevación de tarifas en fondas, posadas, casas de comidas, cafés, etc., y para resolver los casos imprevistos que pudieran presentarse, así como recibir y dar satisfacción a las reclamaciones del público, ya se han dictado las órdenes oportunas; en la Inspección de Vigilancia se establece durante estos días un negociado especial encargado de este servicio, en funciones a todas las horas del día y de la noche.

Augusto VAZQUEZ

Accesorios : Repuesto Chevrolet

Lubrificantes : Neumáticos

Coches camiones



Productos de la General Motors Peninsular, S. A.

El coche de pasajeros de más valor intrínseco y menos costo real

El camión más acreditado que entre los de su tipo se conoce hasta hoy

Vea el nuevo seis cilindros Chevrolet

Pida una demostración y aprecie por sí mismo un coche grande por reducido costo

Visite mi Salón Exposición No perderá el tiempo

Consulten precios y condiciones al concesionario exclusivo en los partidos judiciales de Villanueva de la Serena, Don Benito, Castuera, Puebla de Alcocer y Llerena

J. PEREZ FAJARDO

Plaza de la Constitución, número 18

Teléfono 30

Salón Exposición: Reina María Cristina, 1

VILLANUEVA DE LA SERENA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Carreras y sustos

Una manada de toros se espanta del ruido del motor de un automóvil y penetran en la población, causando la consiguiente alarma

VARIOS VECINOS RESULTAN CON HERIDAS DE IMPORTANCIA AL SER ARROLLADOS POR LOS ANIMALES

Ciudad Real, 23.—Al pasar una manada de toros frente a la fábrica electrohídrina se espantaron del ruido del motor de un automóvil y emprendieron veloz carrera, dirigiéndose a la población, en cuyas calles penetraron, causando la consiguiente alarma entre el vecindario.

Los animales, despavoridos, llegaron a la plaza de Abastos cuando la concurrencia era mayor, y al darse cuenta el público de la presencia de los toros corrió en distintas direcciones, arrojando los puestos y resguardándose donde podían.

Uno de los animales corneó los veladores colocados en la terraza de uno de los Casinos y otros derribaron algunos puestos.

Muchas personas resultaron gravemente heridas al ser arrolladas por los toros en su huida.

A MALAGA

Barcelona, 23.—Ha zarpado en dirección a Málaga el buque inglés "Londón".

LA BANDA MUNICIPAL DE PARIS

Barcelona, 23.—La banda republicana de París ha dado esta tarde el segundo concierto.

MUERTE DE UN AUTOR DRAMATICO

Buenos Aires, 23.—Ha fallecido el conocido autor dramático Casaus.

VISTA DE UNA CAUSA POR LOS SUCEOS DE CIUDAD REAL

Ciudad Real, 23.—En el salón de actos de la Diputación provincial ha comenzado el Consejo de guerra contra los jefes y oficiales del primero de Artillería ligera, complicados en los sucesos de Ciudad Real.

Están procesados el coronel don Joaquín Paz y treinta y seis jefes y oficiales.

Preside el general de división don Alfredo Coronel.

CLAUSURA DE UNA CONFERENCIA

Barcelona, 23.—Su majestad el Rey ha clausurado hoy la Conferencia Internacional de Energía.

También asistió el general Primo de Rivera, que pronunció un discurso.

El delegado español, señor Quijano, pronunció también otro discurso, poniendo de relieve la importancia de las conclusiones aprobadas.

El ministro de Fomento, en nombre del Rey, mostró su satisfacción por haberse celebrado en España esta Conferencia.

El Rey, al terminar los discursos, declaró clausurada la Conferencia Internacional de Energía.

EN EL PUEBLO ESPAÑOL

Barcelona, 23.—El marqués de Estella asistió a un banquete con los invitados de Barcelona, celebrado en el Pueblo Español.

UN BANQUETE

Barcelona, 23.—El gobernador y las autoridades de Barcelona han sido invitados por el príncipe Guindí a un banquete, que tendrá lugar a bordo del buque italiano "Trento".

El crimen de la calle de Orteu

Aunque "Ricardito," se ha declarado autor de la muerte de Pablo Casado, se sigue creyendo que tuvo cómplices

Aún no ha sido encontrada la cabeza del infortunado industrial

Barcelona, 23.—Aún no se puede considerar totalmente esclarecido el crimen del que resultó víctima Pablo Casado.

A pesar de la declaración de "Ricardito", el juez ha practicado varias diligencias para aclarar algunos puntos que aun estaban muy oscuros en la declaración.

Se arraiga más la idea de que "Ricardito" no pudo cometer el solo el crimen, pues ni tiene valor ni fuerzas para destrozar el cadáver, para trasladarlo de un lado a otro de la casa ni para descuartizarlo.

UN ACCIDENTE QUE AHO-

RA SE RECUERDA
Barcelona, 23.—Con motivo de los recelos que ha despertado la declaración prestada por "Ricardito" de declarar el solo autor del crimen, se recuerda que pocos días después de ocurrir el suceso se declaró un incendio en la casa de Pablo Casado, iniciándose en una de las habitaciones donde había almacenada materia inflamable propiedad de Figueras.

Esto hace suponer que Ricardo, de intento, provocara el fuego pa-

ra hacer desaparecer en él la cabeza de Casado.

Se cree que este extremo quedaría esclarecido en la nueva declaración que preste Ricardo ante el juez, a cuyo efecto este se ha trasladado a la cárcel.

FIGUERAS, DISGUSTADO

Barcelona, 23.—Figueras, al salir de la cárcel, ha mostrado ante los periodistas su disgusto por lo mal que lo han tratado en los primeros días que siguieron al descubrimiento del crimen.

Se lamentó de las noticias transmitidas de provincias, principalmente de Oviedo, de donde dijeron que había visitado aquella ciudad y que no pago al dueño del hotel, donde se alojó, su hospedaje.

Lujo Figueras que había quedado en prenda de su deuda una maleta que contenía objetos de mucho más valor que las 100 pesetas que adeudaba al dueño del hotel, a quien giró el mismo día que llegó a Barcelona de regreso de su viaje.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Ecos de sociedad

Procedente de Madrid se encuentra entre nosotros don Angel García Peña. Le deseamos grata estancia entre nosotros.

SE VENDE

en La Roca de la Sierra, la huerta llamada de "Los Bachilleres", de catorce fanegas de cabida, con naranjos y árboles frutales, olivos y encinas, gran casa, tinados y dependencias, dos norias y pozos. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, pral.—Badajoz.

ARRIENDO

Se arrienda, a partir de esta fecha, a pasto, labor y fruto de bellotas y sus olivares, la dehesa "Navas", término de Valencia del Mombuey, propiedad de su alteza real la duquesa viuda de Mom്പensier, marquesa de Valdeterraza. Para tratar, dirigir las proposiciones a don Francisco Larios Rodríguez, en Valencia del Mombuey (Badajoz).

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Barcelona, 23.—Callejo ha sido visitado por una comisión de estudiantes, que le dió las gracias por las últimas disposiciones restableciendo la normalidad universitaria.

LA REINA Y LOS INFANTES

Barcelona, 23.—La Reina Victoria, acompañada de los infantes, ha visitado esta tarde nuevamente el Pueblo Español.

LA REVOLUCION MEJICANA

Méjico, 23.—Durante la revolución mejicana han resultado 4.000 muertos, 11.000 heridos y 50 millones de dólares de pérdidas.

En la Audiencia

Jura el cargo el abogado señor Calderón Laso

Ayer ha tenido lugar, en la Sala primera de la Audiencia provincial, el acto de jurar el cargo de abogado nuestro querido compañero en la Prensa don Román Calderón Laso.

En estrados tomaron asiento el presidente de la Audiencia, magistrados de las dos Salas, notrida representación de los Colegios de Abogados y Procuradores, jueces de primera instancia y municipal, y en distintos lugares de la Sala numerosos invitados.

El señor Calderón penetró en la Sala apadrinado por el abogado de este Ilustre Colegio señor Rodríguez Machín, y seguidamente juró el cargo según el ritual.

Terminada la sencilla ceremonia, el señor Calderón obsequió a todos los concurrentes con pastas y licores.

A las numerosas felicitaciones que el señor Calderón ha recibido,

unimos la nuestra, cariñosa y sincera, y le deseamos muchos triunfos y aciertos en el ejercicio de su profesión.

Anuncio de segunda subasta

Habiendo resultado desierta la subasta de los bienes muebles que la Comisión liquidadora de créditos de la extinta Sociedad "Nuestra Señora del Carmen", Electrohídrina Panificadora, de Barcarrota, llevó a cabo el día 20 del actual, en la villa de Barcarrota, se hace público que el día 28 del corriente, en el mismo lugar y hora en que se efectuó la anterior, se celebrará segunda subasta con la rebaja del 10 por 100 del precio de tasación de los muebles mencionados.

Se seguirán en un todo las condiciones establecidas para la primera subasta y que constan en el número de este mismo periódico de fecha 11 del corriente.

Badajoz, 21 de mayo de 1929.—El presidente, Antonio Cuéllar.

LOS TRABAJOS DE LOS BUZOS

Barcelona, 23.—Durante toda la mañana han estado trabajando los buzos sin resultados positivos.

Descendió el buzo Zuret, a las ocho de la mañana, hasta una profundidad de diez metros, sin encontrar más que pelotas, paquetes y varios objetos caídos a los chiquillos durante sus juegos.

Las dos horas que duraron estos trabajos no dieron resultado alguno.

En días sucesivos continuarán.

SE VENDE

vaca recién parida, joven. Razón, Trinidad, 23, bajo.—Badajoz.

FUNERARIA CORREA
Felipe Correa, 56 BADAJOZ
Juan Montañón

3.000 destinos

Se cubran en julio, con licencias de 24 a 40 años, con más de 12 meses servicio, con retiro, de planta y sin examen; sueldos de 30 a 90 duros al mes. Concluyen extraordinarios con examen en abril, mayo, junio y julio. Si queréis uno de estos magníficos destinos, acudir urgente a CENTRO INFORMATIVO. Morán, 20, MADRID. En 48 horas, argentes licencias competentes y autorizados os harán vuestro expediente, remitiéndolo para que lo entreguéis ese Ayuntamiento después de firmado. Sacados certificados de penales, nacimientos, y resolvemos en Madrid cuantos encargos se nos hagan, por difíciles que sean. Remir se lo para la contestación.

"Valdematillas," ARRENDAMIENTO

Se arrienda dicha finca a pasto labor y fruto de bellota; que está situada en la carretera de Cáceres a Mérida, frente al kilómetro 9 y a tres kilómetros de la estación férrea de Carmonita, cuya abida es de mil novecientos fanegas de marco real, con dos casas de labor y abundantes aguas, cuyo pliego de condiciones puede verse en la casa de la finca. Se admiten proposiciones hasta el día 15 de junio, por escrito, en cuya fecha la dueña, doña Horcensia Flores Galán, vecina de Montánchez, se reserva el derecho de elegir la que más le convenga o desecharlas todas.

SE VENDE

El sitio de "Los Almagrales", término de Almendralejo, cinco fanegas de viña y olivar y tierra de labor. Para tratar, Arco-Aguero, número 12, pral.—Badajoz.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para techos -- Para decorados
Uralita
Agencia de Extremadura: ABEL FINNA.-Badajoz.-Huelva.-Murcia
SE NECESITAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

Taller de recauchutados
RAFAEL CARO
Reparación de cámaras y cubiertas de automóviles.
Zafra.—(Badajoz)

INDICADOR DE ACTIVIDADES
ANUNCIOS BREVES
PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

MEDICOS
MBSL Alburquerque.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consultas de 11 a 12.—Remón Alburquerque, 14.—Badajoz.

VENTAS
EN OLIVENZA se vende en ventajosas condiciones la casa número 5 de la calle Ruperto Chapí (antes Cazada Vieja), aneja a la de Don Alvaro, número 3. Dirigirse a doña Juliana Soler, avenida de Joaquín Costa, número 19. Badajoz.

COMPRAS
COMPRARIA coche, dos o tres plazas, en buen estado. Ofertas a don Jose Maria Caballero. Fabrica de japones y extracción de aceite de orujo Nuestra Señora de los Remedios, Castuera (Badajoz).

ARRIENDOS
SE arrienda espacioso local propio para almacenes o graneros. Razón: Borja, 22.

VARIOS
BISUTERIA. Perfumería Juguetes. Abanicos. Caprichos.—LA LUZ.
LA Favorita. Confitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion, Greizard, 23. Don Benito.

TODO a 0,25. Secciones permanentes.—LA LUZ.
CENTRAL electrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fabrica de narinas sistema Davenport.

COLEGIO de Nuestra Señora de Guadalupe. Preparatorio para el Magisterio Nacional y Bachillerato elemental y superior. Director: don Jorge de Groiss. Almendralejo.

ARTICULOS afeitar. Linternas. Stylográficas. Bastones. Peucas. Boquis.—LA LUZ.
FERNANDO Ponte. Fabrica de baldosinas. Artículos sanitarios en general, estufas y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almendralejo.

UNICA casa en somniera de acero (Castillo), cojines de muelle y camas metálicas para campo. Solicite detalles: Hilario del Castillo, Vazquez Camarasa, número 52, Almendralejo.

EN la Sastrería Gordillo se vende un escarpate portátil. Meléndez Valdés.
VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

Z. CARIAS Gonzalez Calleja, marmolista, Cantos molina, 19. Arte en lápidas. Especialidad en trabajos de cartografía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

ALUMINIO puro. Baterías de cocina baratasísimas.—LA LUZ.
FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y somniera. José Teixeira. Don Benito.

AUTOMOVIL cerrado e perfecto estado, con potentes faros muy bien calzado. se vende. Razón en L. Cubana.—Badajoz.

Para materiales eléctricos aparatos de alumbrado, de radiotelefonía, instalaciones eléctricas y todo lo del ramo, lo encontrarán, a precios mas baratos que nadie, adquiriéndolos en la Exposición Solta.

SE traspasa establecimiento en San Agustín. Informes: Avenida Joaquín Costa, 11.
SEGUROS contra el pedrisco. Agente provincial, Manuel Pozo. Badajoz.
ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA


Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Una información interesante

El doctor badajocense don Joaquín Sanz Calcedo ha realizado maravillosas curaciones

SIGUIÓ PARA ELLO EL METODO DEL DOCTOR ASUERO

El caso del doctor Asuero que informa toda la actualidad científica del día, comenzo, al principio de sus maravillosas curas, teniendo muchos detractores. No se quería aceptar, como bueno, por los eminentes nombres de ciencia, el método de curación científica, porque parecía ser algo demasiado embrionario, sin sistematizar, algo que se apartaba totalmente de los grandes procedimientos científicos, obtenidos por procedimientos reflexivos y estrictamente sujetos a leyes rigurosas y ciertas. Se comprende todo, admirablemente, con una claridad meridiana: la ciencia de hoy, tocante casi a un período álgido de desarrollo, cuyos prosélitos y talentos privilegiados tantos y tan magnos descubrimientos han realizado, arrancando a los arcanos de la ciencia incalculables tesoros científicos, ha experimentado en estos momentos, propiamente a un médico español, cierto malestar, o ante la prejulgación de un método curativo apartado de los senderos de la ciencia, sino porque, precediendo, acaso, tutil importancia a algo que era ya conocido, advertidamente lo pasó por alto, perdiendo con ello un preciado punto de apoyo, ahora en los momentos críticos en que el doctor Asuero sigue laborando activamente por el perfeccionamiento de su excelente método. Y la mayor garantía para aquél, es el número de enfermos instantáneamente curados. Ya las columnas de todos los diarios y revistas españolas son insipientes para abarcar los aspectos de tantas curaciones. Inmensas e interminables retahílas de enfermos le llenan de todas partes en busca de una sabia curación, como podían hacerlo en otros tiempos en que la fe de los dolientes y atacados iban en busca de la estrella brillante del milagro. Y realmente, viene algo de tinte milagroso este método curativo, cuyas maravillosas reacciones se esconden a los ojos de los doctores. Pero no hace falta. Lo que por el momento interesa son los resultados. La teorización y la sistematización del dogma científico vendrá después. El método no puede ser más racional; empero, notamos con estas divagaciones nos hemos ido un tanto lejos del motivo de esta información, que a no dudarlo armará revolución en todo sitio en donde esparza el contenido de la fausta noticia.

LAS PRIMERAS NOTICIAS

En Badajoz, como en toda España, no pasan inadvertidos los maravillosos resultados que el doctor Asuero realiza, valiéndose de la cauterización del trigémino. El público, ávido de nuevas noticias, no se da un momento de buscar en las columnas de la Prensa el motivo informativo que llene su curiosidad. La curiosidad de un público se preocupa por sus cuestiones personales.

Pues bien; ayer, durante las últimas horas de la tarde, comenzaba a expandirse por la capital los rumores de que se habían celebrado curas con arreglo al método del doctor Asuero. Pero éstos eran primeros datos para redactar una información con que satisfacer la curiosidad noblemente exigente del doctor.

LOS RUMORES SE CONFIRMAN. EL DOCTOR SANZ CALCEDO

Los rumores quedaban plenamente confirmados. Por todas partes se hablaba de otra cosa. Se iban por boca de todos los esbozados éxitos de las curas y se mencionaban unas listas interminables de los curados. Un médico de Badajoz, el doctor don Joaquín Calcedo, era sobre el que resonaban las fuerzas acalorantes de los comentarios públicos.

HABLANDO CON EL DOCTOR SANZ CALCEDO

Con un tanto de recelo nos afianzamos al teléfono: "Oiga, con la casa de don Joaquín Sanz Calcedo..."

—Está en el Mercantil.

Cuando llegamos, el doctor celebraba ya su franco triunfo en medio de un grupo de amigos. Algo, sin embargo, llama poderosamente nuestra atención, porque al penetrar en el comedor donde se celebraba el ágape, nos encontramos con un sujeto que estaba dando saltos formidables...

A cerrar nuestra zozobranza interrogación acude el doctor Sanz Calcedo, para decirnos: "No le extraña, es uno de los curados; pretende convencerse de que se halla en perfecto estado y quiere confírmarse a sí mismo con esas demostraciones de júbilo."

Nos acercamos al tal demandando de él pronto informe, y el Manuel Moreno Quintana, que tiene veinticinco años, y que habita en calle de Santa Isabel, nos dice: "Nada, puede usted contar en el periódico. Yo llevaba cuatro años padeciendo un reuma que me imposibilitaba de una manera tenaz el movimiento de las piernas. Y he aquí que con una simple sesión me encontré repentinamente curado. A mi paso por la calle de Bravo Murillo las gentes se asomaban a las puertas, y mi madre, cuando me vió, se quedó completamente extasiada, no teniendo otro recurso que el de echarse a llorar."

—Diga, ¿había intentado curarse por algún otro procedimiento?

—Por muchísimos, por interminables, y con tan poquitos resultados, que todas las esperanzas las había perdido.

—Doctor, díganos algo...

Y el señor Sanz Calcedo, después de una pausa, nos dice: "Desde el principio de las informaciones en que los periódicos españoles daban amplia cuenta de los experimentos del doctor Asuero, el caso comenzó a interesarme, hasta el punto de dedicarle la mayor atención. Ello es todo. Después, al estar el testimonio de mis experimentos..."

—¿Puede considerarse el sistema curativo dependiente de una ley científica?

—Completamente. Lo que acontece es que aún no se conoce de qué manera se realiza el proceso. Ahora todo se reduce a una simple cauterización en el trigémino, pero los resultados no pueden ser más satisfactorios.

—Diga, ¿y no se sigue un "cierto orden" en la aplicación del método curativo...?

—En los experimentos por mí realizados por vez primera, esta tarde, he procurado seguir un orden variable de tiempo, según la gravedad e importancia de los casos. Creo que debe procederse por sesiones consecutivas, con algún intermedio de tiempo. Claro que algunos enfermos, a la primera sesión, salen marchando tan campanetes. He aquí la lista de los curados en el primer día de experiencias: Fernando Piñero Sánchez, habitante en San Roque, padecía parálisis infantil desde los once años, que le impedía emitir palabra alguna; le bastó una sola sesión para que con el asombro de todos empuera algunos sonidos y, al mismo tiempo, cesaban en él los movimientos coreicos.

Otro de los curados es Juan Rojas Alvarez, de veinticinco años, domiciliado en Vasco Núñez, número 27. Este enfermo llevaba ocho años una anquilosis de la columna vertebral lumbar. También se encuentra perfectamente.

También María Durán Chaparro, de cincuenta y ocho años, natural de Villar del Rey, vino sin poder dar un simple paso, y se marchó diligentemente.

Otro es Antonio Cotrina Cortezo, habitante en Salmerón, 49, empleado del Juzgado municipal, pa-

El doctor Asuero continúa practicando maravillosas curaciones y sus procedimientos son seguidos por los médicos de distintas provincias

El caso del doctor Nogueras revela la suspicacia y recelos contra los procedimientos de Asuero. Este ha recibido ofrecimiento de un millón de pesetas si cura un caso típico que le enviará una conocida mentalidad médica

Madrid, 23.—Continúan comentándose las prodigiosas curaciones del doctor Asuero, y hoy en el Hospital de San Juan de Dios se ha tenido ocasión de aplicar los procedimientos del médico de San Sebastián a varios enfermos, y todos ellos con satisfactorios resultados.

El doctor Ortega ha aplicado los procedimientos de Asuero en un enfermo de artritis en las dos rodillas, y a los pocos momentos comenzó a andar en medio del asombro de cuantos presenciaron la operación.

También el doctor Barrio Medina ha curado al cerillero del café de San Cayetano, que ha experimentado una notable mejoría.

También han sido curados por el mismo procedimiento otros muchos enfermos, que unos han quedado completamente curados y otros han experimentado notables mejorías.

En diferentes clínicas se han aplicado los procedimientos de Asuero referentes a la centroterapia, curando varios enfermos, entre ellos Cándido Ramos, que padecía bronquitis crónica.

EL DOCTOR ASUERO RECIBIÓ EL OFRECIMIENTO DE UN MILLÓN SI CURA UN CASO TÍPICO

San Sebastián, 23.—El doctor Asuero ha recibido el ofrecimiento de un millón de pesetas que en nombre de una mentalidad médica le ha ofrecido otro compañero si cura un caso típico que le enviará.

OTRAS CURACIONES

San Sebastián, 23.—El doctor Asuero ha practicado hoy importantes intervenciones, curando ceguera, reumatismo y otras enfermedades que habían sido ya sometidas a tratamiento por otros médicos.

MAS CURACIONES

Toledo, 23.—Los doctores Domínguez y Delgado han aplicado los procedimientos del doctor Asuero en enfermos paralíticos, experimentando todos ellos notable mejoría.

ENFERMOS DE PARIS

San Sebastián, 23.—Ayer llegó de París doña Hortensia Tejero, acompañada de su marido, la cual venía padeciendo fuerte reuma-

tismo y tenía las manos agarratadas y el cuerpo totalmente en corvaço.

La enferma tiene veinticuatro años de edad y es muy bella.

Al practicarle hoy la primera cura el doctor Asuero, la enferma ha notado notable mejoría, y el doctor espera que ha de recobrar la salud.

UNA PROTESTA DEL DOCTOR NOGUERAS Y UNA REPLICA DEL DOCTOR ASUERO

Madrid, 23.—El doctor Nogueras, que ha regresado de San Sebastián, a donde había ido para estudiar los procedimientos curativos del doctor Asuero, ha manifestado que los médicos españoles no pueden continuar por más tiempo aguantando lo que dicen ser maravillosas curaciones del doctor Asuero, porque si ha de continuar tal estado de cosas, los médicos españoles deben romper sus títulos o marchar al extranjero.

Cita el caso de que el doctor Asuero le presentó una niña paralítica, la que no tocó, y a los pocos momentos hizo cuanto le indicó a la enferma el doctor Asuero, caso evidente de la sugestión que el médico ejercía sobre la niña.

Posteriormente se ha sabido que el doctor Asuero, antes de presentar a la enferma al doctor Nogueras, había practicado la cauterización.

Esto viene a revelar los recelos y suspicacias que existen entre los médicos españoles, y el doctor Asuero que, confiado en sus procedimientos, teme que sus compañeros puedan desvirtuar la buena fe que pone en sus curaciones por derroteros distintos a los que él se ha trazado.

PABLO RADA, CURADO POR EL DOCTOR ASUERO

San Sebastián, 23.—Ha llegado, para someterse al tratamiento del doctor Asuero, el mecánico Pablo Rada, que sufre un ataque de reumatismo.

Dentro del gabinete del doctor, se le hizo una fotografía a éste y a Rada, y fueron los momentos que los periodistas aprovecharon para interrogar al mecánico del "Plus Ultra" sobre su enfermedad.

Dijo Rada que venía padeciendo desde hace cinco meses un fuerte reumatismo que le impedía

apoyar los pies en el suelo, y cuando lo hacía, experimentaba fuertes dolores.

Al practicarle la primera curación el doctor Asuero, había notado gran mejoría, pudiendo andar y hacer flexiones sin experimentar molestia de clase alguna.

En los días sucesivos seguirá sometiéndose al tratamiento. Esta tarde ha paseado a pie.

EN OTRAS POBLACIONES

Madrid, 23.—Comunican de Almería y Alicante que varios médicos han empezado a aplicar el procedimiento del doctor Asuero con satisfactorios resultados en todas las curas.

En Almería ha sido curado un enfermo que padecía anquilosis medular.

Comunican de Tetuán que los doctores Traba y Cajal han comenzado a aplicar, con satisfactorios éxitos, los procedimientos curativos del doctor Asuero.

Hoy han tenido ocasión de aplicarlo en la enferma Agustina Gallego, que quedó sin dolores a los pocos momentos de la intervención médica.

También presentose en el Hospital Josefa Jiménez, que padecía una grave enfermedad en los ovarios, sufriendo tan horribles dolores, que habían puesto en peligro varias veces su vida.

A los pocos momentos de ser curada experimentó un notable alivio, hasta el punto de desaparecerle los dolores.

El doctor Traba curará a varios enfermos, en quienes se puede aplicar los procedimientos de Asuero.

De Cadiz comunican que el doctor Martín Lago sigue tambien aplicando, con satisfactorios éxitos, los procedimientos del médico donostiarra.

En Gijón sigue extendiéndose entre los médicos los mismos procedimientos curativos.

Tambien se han practicado en distintos enfermos, con resultado satisfactorio, los procedimientos de Asuero, en Murcia, Valladolid, Ubeda, etcétera.

En Bilbao se ha tenido ocasión de apreciar en varios casos notables la eficacia de los procedimientos de Asuero.

OTRA CURACION NOTABLE

San Sebastián, 23.—También ha llegado a San Sebastián un croupier de Biarritz, soldado en la guerra europea, y que a consecuencia de los gases asfixiantes, el

párpado de un ojo lo tenía caído a consecuencia de una parálisis facial.

A los pocos momentos de serle aplicado por el doctor Asuero sus procedimientos curativos, quedó completamente bien.

También se encuentra en San Sebastián y ha sido curado por el doctor Asuero don Calixto López, que padecía el mal de parquesón, que le impedía mover las manos y las piernas.

Hoy, después de operarle el doctor Asuero, comió solo, se puso la americana e hizo con gran agilidad lo que hasta entonces le había sido imposible realizar.

TIENE QUE ORGANIZAR UNA OFICINA

San Sebastián, 23.—Tal es el número de correspondencia que viene recibiendo el doctor Asuero, que para contestarla y evacuar las consultas que se le hacen, ha tenido que organizar una oficina.



D. postales generales: Giménez, Salazar y Compañía, 8 qués, 2 y 4, Barcelona.

ALMORRANAS Curación rápida con POMADA CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC.

Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50

Venta: Laboratorio CENARRO, Abada, 4, MADRID, y farmacias

decía una parálisis infantil, y también a las primeras sesiones quedó instantáneamente curado.

Y Ramón González Contreras de cuarenta y tres años, domiciliado en Concepción Baja, hacia tiempo le aquejaba una hemofilia. Pues en la primera sesión se le sujetó la hemorragia.

Otros curados son: Dorotina Canillas Ruiz, domiciliada en Salmerón, número 37, aquejábale una impotencia física palpable... y, sin embargo, la simple cauterización le ha hecho recobrar bastantes energías.

NUESTRA FELICITACION AL DOCTOR SANZ CALCEDO

Ante los resultados maravillosos que don Joaquín Sanz Calcedo ha obtenido siguiendo los métodos del doctor Asuero, no hay más remedio que rendirse, sobre todo oyendo el testimonio verbal de los curados.

El doctor Sanz Calcedo se apunta un éxito más en su carrera científica, muy justo y merecido por cierto.

CEMENTO COSMOS

El Portland artificial de mayor resistencia inicial y progresiva :- Venta en Extremadura, en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de materiales de construcción

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, número 7

BADAJOZ

Consultorio Médico-Quirúrgico

Medicina y Cirugía generales. Rayos X. Enfermedades de los ojos, de mujer y partos. Pro. sora. don Francisco Soto y don Manuel López CALLE DE HUELVA, NUM. 1.-ZAFRA

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :- Almacenes de maderas y materiales de construcción

Aurelio Soto.-Veterinario.-Zafra

Designado técnico con depósito de los sueros y virus americanos contra la peste porcina, FORT-DOGE, más de los productos elaborados en el Instituto Veterinario Nacional. Consulten precios.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Fuente del Maestro

El alcalde hace un llamamiento al vecindario para que presten su apoyo a la campaña sanitaria

Noche de primavera: noche templada, llena de perfumes y rumores apacibles: noche serena, brillando la luna en mitad de un cielo azul, luminoso y transparente.

Tan agradable temperatura nos insta a dar un paseo por la población, y para participar de su esplendidez nos hemos lanzado fuera de casa.

Deambulando por sus calles hemos llegado distraídamente hasta un pequeño montículo, donde la ciudad se ofrece enteramente a nuestros ojos.

Esta duerme, reinando en ella un silencio religioso, interrumpido solamente a intervalos por el lejano ladrido de un perro, por el leve rumor de una puerta al cerrarse o por las pisadas de algún transeúnto, que con paso no muy vacilante se dirige a su hogar.

Las hojas de los árboles se balancean dulcemente inducidas por el viento, que suspira con un rumor dulcísimo.

La luna, que se había ido remontando lentamente, estaba ya en lo más alto del cielo.

Desde nuestro observatorio hemos contemplado a placer la negra silueta de la ciudad, que se destacaba sobre el fondo de algunas nubes blanquecinas y ligeras arrolladas en el horizonte.

Saciados de presenciar tan maravilloso panorama, dirigimos nuestros pasos hacia casa. En el camino nos cruzamos con la arrogante y esbelta figura de varios serenos, que en aquellos momentos son los guardias de la ciudad, ve-

lando a la vez con incansable interés, el sueño de sus habitantes...

BANDO

Por la Alcaldía se ha publicado un bando poniendo en conocimiento del vecindario que desde mañana se procederá a practicar gratuitamente, por los señores médicos municipales y con la linfa que al efecto ha adquirido el Ayuntamiento, la vacunación y revacunación antivariolosa a las familias pobres y, en general, a los niños menores de dos años y jóvenes de diez a veinte, cuyos padres, tutores o encargados lo soliciten.

Al mismo tiempo encarece a todos los vecinos en general, y muy particularmente a las personas que, por su posición social u oficial, puedan coadyuvar con sus consejos a la observancia de las disposiciones legales y a la realización de los laudables propósitos del Ayuntamiento y de la Junta local de Sanidad, aconsejen observar tan sencillo como eficaz medio de preservación, seguido hoy en todos los pueblos cultos, esperando también que los señores médicos, farmacéuticos, maestros nacionales y demás personalidades prominentes por su ilustración, presten su valioso concurso y persuasivos consejos para que la aspiración de la Corporación municipal, en asunto tan importante como es la salud de sus administrados, produzca un resultado altamente satisfactorio.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

JUVENTUD CATOLICA

Esta Asociación celebró el pasado viernes una hora de retiro espiritual en la iglesia del Espíritu Santo, resultando el acto, dentro de su sencillez, muy solemne.

El domingo, y en la iglesia de San Lázaro, tuvo lugar la comunión general, a la que asistió la totalidad de los socios.

En la actualidad la Junta directiva trabaja en la confección de un selecto programa para celebrar con gran solemnidad el día de San Luis.

Además de la parte religiosa, tiene en proyecto dar una comida a doce pobres, y celebrar la noche de ese día, en uno de los locales de espectáculos de esta localidad, una gran velada.

Al mismo tiempo que estos trabajos vayan desarrollándose, informaremos detalladamente a los lectores.

CIRCULO DE ESTUDIOS

Con gran aplauso por parte de sus socios, continúa celebrando esta Asociación sus círculos de estudios semanales y extraordinarios.

El pasado sábado correspondió

desarrollar el tema "El martirio como prueba de la divinidad de la Religión cristiana" al culto maestro nacional don Angel Hernández Chicote.

Con brillante exposición de ideas y admirable dicción fué desarrollando este tema por el señor conferenciante, recibiendo en premio a su admirable trabajo muchos aplausos y felicitaciones del numeroso auditorio, uniéndose a éstas la nuestra más sincera.

Hoy, a las nueve de la noche, disertará el también maestro nacional don Ramón Quiñones Perriñez, sobre el tema "La Iglesia y sus notas".

ESPECTACULOS

La cartelera del Salón Modelo anuncia para el próximo día del Corpus Christi un sugestivo programa de "ópera flamenca", ejecutada por varios artistas famosos, sobresaliendo entre ellos el Peña (hijo).

Dada la afición que existe en esta localidad por dicho espectáculo, es de esperar que la sala del teatro se vea esa noche muy concurrida. Así sea.

CORRESPONSAL

Casas de Reina

Se celebró la boda de la señorita Concepción Giles Durán con don Luis Venegas

El día 17 del mes actual, a las ocho de su mañana, y en la santa iglesia parroquial de Puebla del Maestro, han contraído matrimonio los jóvenes don Luis Venegas Maldonado, de Casas de Reina, con la bella y distinguida señorita Concepción Giles Durán, natural de Puebla del Maestro.

Ofició y bendijo a este matrimonio don Manuel Soto Durán, primo hermano de la novia, apadrinando a los contrayentes el acaudalado propietario y tío carnal del novio don Benigno Cabezas Méndez y su hija la señora doña Josefa Cabezas Maldonado, de Casas de Reina, actuando como testigos don Cecilio Pizarro y don José Rivero, de la Puebla.

Debido a contrariedades de familia y al estar enferma de cuidado una prima hermana de la novia, esta boda no ha sido celebrada como a su rango pertenecía.

Tanto el novio como la novia han sido obsequiados con regalos numerosos y de gran valor y exquisito gusto.

La concurrencia fué bastante numerosa por tratarse de familias bastante conocidas, llegando los familiares casi a llenar la espaciosa y ricamente amueblada casa de don Manuel Giles Caballero, padre de la novia.

La extraordinaria belleza de la recién casada la hacía resaltar la elegancia de su atavío; vestía un traje negro de crespón de seda con valiosas joyas y el típico ramo de azahar.

Entre los concurrentes figuraban los padres del novio don Fernando Venegas Méndez, rico propietario y alcalde de Casas de Reina, y su bondadosa esposa doña Fructuosa Maldonado de Venegas.

El sexo bello fué representado por las señoritas María Antonia Venegas Maldonado, hermana del novio; Andrea y Eugenia Giles Durán, hermanas de la novia; María Antonia y Eufemia Maldonado, Cristina Maldonado, María Antonia Millán, Soledad Soto y

las señoras doña Dolores Giles Durán, Josefa Rubio, Teresa Cagigales y Carmen Barroso, y otras respetabilísimas señoras que sentimos no recordar.

El sexo fuerte estaba representado por los jóvenes Manuel y Laureano Giles, hermanos de la novia; Antonio y Andrés Maldonado, Antonio Tena, José Méndez y los señores don Manuel Maldonado, Dionisio Millán, Juan Abril y otros a quienes suplicamos perdonen se les omita por no recordarles.

Todos estos fueron obsequiados con una espléndida y bien servida comida, durante la cual reinó la más completa cordialidad y alegría.

Con finos dulces y exquisitos vinos de variadas marcas se obsequió al sexo débil, y al fuerte con una extraordinaria variedad de dulces, vinos de todas marcas, licores y riquísimos habanos.

Se destacaron por su amabilidad, exquisito trato y por sus cuidados para con todos los concurrentes, a quienes asistían y obsequiaban sin tregua ni descanso, el sacerdote don Manuel Soto y su simpática hermana señorita Soledad Soto, primos hermanos de la novia.

A todos nuestra felicitación por día tan venturoso; nuestro parabién a los señores de Giles por su noble hospitalidad y a los recién desposados nuestro sincero deseo de que Dios les conceda una eterna luna de miel llena de venturas y felicidades.

CORRESPONSAL

Pensión Martínez

Santa Catalina, 28 Servicio esmerado, cuarto de baños. ZAFRA

DIEGO LUNA. - Corredor Compra venta de toda clase de fincas e hipotecas. - Zafra.

Comp. Internacional de Maderas (S. A.) Sucesores de C. Dupin & Compañía BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ

ALMACEN DE ARMAS Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :- Cartucherías y pólvoras ARTÍCULOS SANITARIOS Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños GENARO DONCEL BADAJOZ

BARRERA - FOTO SE RETRATA HASTA LAS 9 DE LA NOCHE Venta de aparatos. Productos siempre recientes. Marcos. Molduras. Trabajos modernos. Arquitectónicos. Comerciales. Ampliaciones Santa Eulalia, 16 MERIDA

AUTOMOVILES WHIPPET Representante EXCLUSIVO para la provincia: MANUEL OLLEROS San Juan, núm. 12.-BADAJOZ

EL HADA ALEGRIA Por Rafael Pérez y Pérez (EDICIONES DE LA BIBLIOTECA «PATRIA»)

Como rumor de manantial, como un repique sonoro de campanillas. Carmen, que aún no ha comenzado a cantar, se vuelve y nos mira. Sus ojos, ensombrecidos, tienen una luz extraña que me da miedo. Con frase acerada, dice, aprovechando los últimos compases: -¿Quieres volverme las hojas, Fernando? Yo, casi me echo a temblar al ver en la mirada del conde un fulgor fosforescente de rebeldía. Comprende que su pariente quiere sacarle de mi lado y es lo bastante el ardor para irritarle sin remedio. Ella, espera la respuesta; él, calla ceñido y meditativo. Yo

¿Y es ella, esa mujer glacial, egoísta, la que ha de llamarse condesa de Fenollar?

Fenollar, enero...

Desde hacía mucho tiempo teníamos proyectada una visita a la ermita de San Blas, patrono del pueblo; no sólo con ánimo de venerar al santo de Sebaste sino también con objeto de hacer admirar al príncipe Romanieff, uno de los espléndidos panoramas de playas y huerta que habrá contemplado pocas veces en su vida, pues no por ser Fenollar un rincón tan ignorado deja de tener cosas que son maravillas ofrendadas por la Naturaleza. La llegada del duque de Florán y de su hija Carmen, no ha interrumpido en nada esta parte de nuestro programa cinegético y, así, esta mañana, hemos formado una alegre cabalgata, pues el ermitorio tiene por emplazamiento un sitio escarpado y agreste, donde no es posible soñar que llegue un coche. He aparecido en el vértice de la escalinata en el preciso momento en que Romanieff ayudaba a montar a la señorita de Cortezo, muy elegante con su amazona azul. Con una grande y agradable sorpresa he visto que el conde se disponía

a acompañarnos, saliendo de su ostracismo en honor de sus parientes.

Fernando, en grupo con Ardieta que encendía pausadamente un cigarrillo, hablaba muy animado en un extremo de la balastrada. Abajo, el duque de Florán, mi padre, el príncipe y Pilar, a caballo parecían aguardarme.

-¿Vamos?-les dije brevemente al tiempo que les saludaba con una inclinación afectuosa. -Sí, vamos. Solamente esperábamos que usted bajase-dijome el conde, comenzando a descender la escalinata.

-Ha tardado usted, pero puede perdonarsele, -dijo Ardieta, echando a mi sencillo traje de montar una elocuente mirada aprobatoria. -Cuando usted quiera...

Y ayudada por el conde de Fenollar, monté ligera en mi hermoso Blak, un caballo inglés inapreciable, que al sentir sobre la seda de sus lomos el leve peso de mi cuerpo, comenzó a dar saltos y corcovas, relinchando de alegría, para emprender luego una loca carrera, espiral abajo... Esto era algo peligroso, pero yo montaba bien, y conozco sobradamente a Blak para saber hasta qué punto puedo dejarle seguir sus im-

pulsos... Y, así, tranquilamente, le hubiese dejado correr (medio con el cual solía manifestarme su contento cuando le montaba), si un grito de angustia del viejo duque, no me hubiese detenido.

-¡Tenga usted cuidado, señorita; ese caballo va a desbocarse! Volví riendas, afirmé el freno, demostrando al duque que sabía dominar bien mi montura, y, con un trote elegante y ligero, mi hermoso Blak volvió a subir hasta el pie de la escalinata, donde el grupo me esperaba, algo ansioso.

-Gracias, duque. Le ruego no se asuste más. Blak hace algunos días que no sale y me demuestra su regocijo. Eso es todo. -Y usted se aprovecha de la alegría de Blak para lucir sus habilidades de amazona-añadió Carmen Cortezo con frase mordaz, que no cayó a ninguno de los presentes en saco roto.

Vi al príncipe abrir la boca para decir algo muy cáustico, sin duda; a Ardieta clavar, en un esfuerzo por contenerse, la espuela a su potro que se encabritó, relinchando de dolor; fruncir el ceño a mi padre y a Pilar, y sofocarse violentamente al pobre duque, irresponsable de las malevolencias de su hija. Medí de arriba a abajo, con una

mirada en la que vibraba el desprecio, a la señorita de Cortezo, y me encogí de hombros. Y en medio del silencio general, hostil a la agresora, se elevó la voz de Fernando Cortezo, serena al parecer, pero con un ligero temblor de cólera, apenas perceptible, que no pasó inadvertido para mí. -Efectivamente, puede hacerle Gloria, porque es una perfecta amazona, y, si Alfonso se decide a llevarla a París el invierno próximo, le profetizo un gran éxito en el Bosque. ¿No lo crees así también, Pedro?-terminó dirigiéndose al ruso. -¡Qué duda cabe!-exclamó éste en una explosión.

Carmen Cortezo, muy pálida, se mordió los labios y, dando un fustazo a su corcel, comenzó a bajar la espiral a la cabeza de la caravana. La ermita de San Blas, rodeada de algarrobos y pinos, descuellaba en la cima de un cabezo como un copo de nieve. Las ventanas ojivales reflejan en las vidrieras los rayos del sol y les arrancan chispas de oro deslumbrantes. Desde la terraza, que la rodea, se abarca el mar sin fin, y las negras esfinges de unos cipreses son, desde la superficie cristalina, vigilantes fan-

INFORMACIONES VARIAS

Notas bibliográficas

Dictados tópicos extremeños

MAS DE 400 CANTARES, REFRANES, ETC., REPERENTES A PUEBLOS EXTREMENOS

N. de la R.—A continuación insertamos un juicio crítico sobre el libro que pronto verá la luz...

¿Qué se ha hecho, modernamente, en Extremadura, por el progreso del folklore regional? Si exceptuamos la labor musical del señor Gil García...

Veamos porqué: Una ligera mirada retrospectiva al folklore español, en su verdadero nacimiento, en la segunda mitad del siglo XIX...

En efecto, pocas, muy pocas regiones españolas ofrecieron en aquel nacimiento carta de naturaleza. Extremadura fue una de las más brillantes aportaciones...

Nuestra región, incorporada a los estudios folklóricos, con nombre propio "Folklore Frexense", más tarde "Extremeño" en 1882 y con absoluta independencia...

¿Otra prueba folklórica del apogeo de los estudios folklóricos en Extremadura hace medio siglo? Busquemos en la no muy copiosa bibliografía sobre esta materia...

¿Qué garantía mejor? Y por si esto fuera poco, ahí está la labor, tenaz y fructífera, de la "Revista de Extremadura" y "Archivo Extremeño".

Es lástima, sí, de este abandono que en nuestros días demuestra Extremadura por los estudios folklóricos. Por eso es más loable...

Ninguna ocasión más propicia que ésta que nos brinda la aparición de esta toponimia folklórica extremeña para que los organismos de cultura de nuestra región...

No encontramos motivos que justifiquen la actual inhibición de Extremadura y su indiferencia por el folklore regional, contando la región con hombres de la vanguardia...

Para abordar con éxito una labor tan compleja como ésta, son, en verdad, necesarias diversas cualidades que muy difícilmente pueden encontrarse reunidas en un sólo hombre...

Esta, y no otra, es la causa de esa promiscuidad que se observa en la mayoría de los cancioneros populares, en los que, junto a una copia auténticamente popular...

El pueblo sólo canta lo que él piensa, lo que él compone, lo que armoniza con su manera de pensar; lo que hecho por otro, muy bien pudiera haberlo hecho él...

- 1.ª No tengo la culpa yo de que tú seas una rosa y hasta mí llegue el oló. 2.ª Que llamen al señor cura y que el Santo Oleo me dé, me estoy muriendo del aire... del aire de una mujer.

3.ª Espinita grande era la que le saqué al león; me lamía siendo fiero; mira si lo agradeció!

4.ª El hermano "Celipe batata" con una navaja se quiso afeitar, y la Aurora le dice: Detente, toma este jocino que cortará más. Y viene a probar y viene a probar que un jocino por poco que corte, más que una navaja, más que una navaja siempre ha de cortar.

La primera es una modificación hecha por el pueblo de este tercio de un poeta americano:

¿Tengo yo la culpa, di, de que el aire, tu fragancia haga llegar hasta mí?

La segunda es de don Luis Montoto, escritor andaluz que aún vive; la tercera de don Manuel Balmaseda, autor del "Primer cancionero de coplas flamencas"; y la cuarta, de don Gundemaro Valverde, después de la existencia de esta otra, popularísima en Cabeza del Buey:

Noticias de la provincia

Impresión del mercado semanal de Don Benito

Se trata de crear un batallón infantil en Higuera de Vargas.—El coronel de Carabineros ha revistado las fuerzas del destacamento de Olivenza

Don Benito

Forma el mercado contraste con la aglomeración que en el campo se nota. Mientras aquí se observa movimiento, vida en hombres y cosecha, en la plaza de la Constitución, que es donde ordinariamente los hombres se congregan para ostentar las muestras...

Para celebrar las bodas de plata de la constitución y fundación de la entidad, las personas que forman parte de esa Institución en nuestro pueblo, han decidido la organización de unos festejos que tendrán lugar los días 24 y 25 del mes corriente.

El día 24 consistirá en la asistencia a la parroquia de Santiago a una misa solemne de Requiem, que se dirá, costeada por ellos, en sufragio de las almas de los previsores que hayan fallecido en Don Benito.

Trigo rubio, sin solicitud, a 24,50 pesetas; blanquillo, en el mismo estancamiento, a 24; cebada, a 13,50; habas, 19; avena, 10; centeno, 15; algarrobas, 18,50; altramuces, 13; chicharos, 27,50; muelas, 23; garbanzos, 70, 75 y 80. Los vinos, con el daño que sufrieron las parras con las heladas de abril, han subido en dos pesetas la arroba, siendo su precio actual de 9, 10 y 12 pesetas.

VIAJEROS

Con grande alborozo han salido para Sevilla las gentiles y encantadoras señoritas Eufemia y Soledad Calderón, Petrita Murillo y Angelita Pérez Ruiz.

Para la misma capital don Manuel Olivenza y don Manuel Rosales y Solo de Zaldivar.

El hermano "Celipe batata" es campanillero de aquesta hermandad. Los ochavos y cuartos que junta, por la mañanita en aguardiente.

Todas, no debidas al pueblo, han sido, sin embargo, convertidas por el pueblo en populares.

Si el folklore, según su etimología (del inglés, "lore of the folk"), "el saber del pueblo"—no lo que se sabe de él, sino lo que él sabe o piensa que sabe, sin la intervención de los modernos vulgarizadores—tal estudio, como dice Aranzadi—"Museo de Folklore", publicado en "La España Moderna" (agosto de 1910)—ha de ser sistemático, metódico, comparativo, científico; en una palabra; si ha de ser fecundo, vendremos a parar en que folklore será una monografía etnográfica.

Repasad la lista fragmentaria de nombres que antes escribimos, y podréis deducir la labor que podrían desarrollar en beneficio de

—De su finca "La Pared", donde ha pasado una temporada de campo, llegó la excelentísima señora condesa viuda de Campos de Orellana, acompañada de su distinguida familia.

—De Madrid, el doctor en Ciencias don Ernesto Valdés Nicolau.

CONFERENCIAS

Con el objeto de prepararlas para la sagrada comunión que han de celebrar el día 30, está dando unas agradables y sustanciosas conferencias sobre la doctrina cristiana a un centenar de niñas y a sus madres respectivas, el director de las escuelas del Ave María, don Manuel Parejo.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Para celebrar las bodas de plata de la constitución y fundación de la entidad, las personas que forman parte de esa Institución en nuestro pueblo, han decidido la organización de unos festejos que tendrán lugar los días 24 y 25 del mes corriente.

Y los del día 25, en oír otra misa solemne en acción de gracias, reparto de cien panes a los pobres en la puerta del Salón Moderno, conferencias sobre el mutualismo y el ahorro, estado próspero de la entidad, banquete en el Hotel España, excursión al campo, concierto por la banda municipal y baile en el teatro Salón Moderno.

CORRESPONSAL

Olivenza

Con motivo de la feria se han celebrado animadas reuniones en el Casino de Olivenza, Liceo de Artesanos y Circulo de las Artes.

En todos los casinos vimos hermosas muchachas que luciendo sus mejores galas, daban a los salones un aspecto encantador.

La gente joven se divertió de lo lindo, rindiendo culto a Terpsico-

re y terminando las reuniones en medio del mayor orden y alegría.

DEPORTIVA

Se ha verificado en el campo de Ramapalla el partido de balompié entre una selección de Badajoz y el equipo local, ganando éstos por tres tantos a uno.

Todos desarrollaron un buen juego, pero desde luego se observó el dominio de los del Athletic sobre los de la selección.

Arbitró Angel Rodríguez, con acierto e imparcialidad. El campo de juego se vió muy concurrido.

NECROLOGICA

A una edad avanzada y a consecuencia de rápida y traidora enfermedad, ha fallecido en esta localidad don Felipe Martínez Zorzano, gerente de la fábrica "Santa Margarita".

Por sus dotes de caballerosidad y su inagotable caridad, era muy querido en esta población.

Su entierro constituyó una manifestación de duelo, acompañando al cadáver personas de todas las clases sociales.

A su familia, y con especialidad a nuestros distinguidos amigos don Javier Navarrete de Arteaga, presidente del Consejo de Administración de la referida fábrica, y don Felipe Martínez Rengifo, hijo del fallecido, enviamos nuestro sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobre llevar tan irreparable pérdida, y pedimos a los lectores una oración por el alma del finado.

REVISTA

El coronel de Carabineros don Miguel Garrote ha revistado el puesto de esta ciudad olivetina, saliendo muy satisfecho del estado de todas las dependencias y de la disciplina de la fuerza, por lo que felicitamos al señor Gómez, jefe de esta Sección.

Florencio de MEDICIS

Higuera de Vargas

Desde hace próximamente un mes se está llevando a efecto en este pueblo la organización de un regimiento infantil entre niños de las escuelas nacionales, cuya iniciativa partió del cabo comandante del puesto de Carabineros José Pozón Llera, con la ayuda del alcalde de esta villa don Luis Chaves Hernández; con ellos coope-

ran de una manera decidida los maestros nacionales del pueblo.

Los chicos están tan adelantados en la instrucción y manejo de armas, que probablemente saldrán uniformados por primera vez en formación el día del Corpus, por lo que reina gran animación en el vecindario, con deseos de ver a los niños escoltando la procesión.

Es indudable que los sacrificios que hace el mencionado cabo Pozón por la organización del batallón denominado Legionarios de Higuera de Vargas, y la paciencia sin límites que viene demostrando por sostener e inculcar a los niños (algunos de cuatro años), la disciplina militar y la instrucción, lo que es el Ejército, demostrando a jefes, oficiales, clases e individuos infantiles, que el Ejército es una estrecha religión de hombres honrados, porque los individuos que le forman están más obligados que el resto de los ciudadanos a conocer y practicar estos deberes y virtudes que la Naturaleza y la sociedad a todos imponen, sería infructuosa sin el apoyo que los maestros nacionales prestan para conseguirlo; por eso don Juan Socias Amaya, coadyuva encarecidamente en la labor que se está realizando, secundado por sus dignos compañeros don Luis del Castillo Carretero y don Luis Ponce González; cuyos señores son los encargados de adjudicar los ascensos con el fin de que les sirva a los niños de las escuelas de estímulo para su mejor aplicación, obrando independientemente, atendiendo sólo a los dictados de su conciencia y de su voluntad en bien de la enseñanza, dirigiendo todas sus energías a la consecución del mismo fin.

Nada hubiese podido hacerse más útil que iniciarlos en esta instrucción militar para estos niños de hoy, aún más necesaria que esta educación moral, pues el servicio militar obligatorio hará pasar por las filas mayor número de reclutas que en épocas anteriores, y los principios de sana moral militar aprendidos en su infancia no se olvidan jamás; con lo dicho basta para comprender la gran importancia que tiene la organización de un batallón en estos pueblos, en donde a los niños, por razón de sus costumbres, les es más necesaria la sublime enseñanza de la veneración, del amor sublimado hasta el sacrificio de vida que en sacrosanto holocausto a su Dios, a su Patria y a su Rey saben ofrendar las horas.

BURGUENO

ENVIO

Querido Antonio: Me pediste una impresión sobre tu próximo libro y temo que el broche este no sea digno del rico museo que hay ante él.

Tú, que tantas veces me has oído lamentarme, con la desesperación de una "vox clamavi in deserto", de que un erróneo concepto tradicional haya confundido la labor del crítico con la del prodigador de tiritambos, acaso enfocando mis elogios a tu labor, con la lente de tu modestia, me creas incurso en el vicio que tanto censuré. No te cales el monóculo. Deja que por tí, el lector dirija hacia ellos sus gemelos de serena imparcialidad, y verás que sus campos de visión tienen por denominador común la justicia de su empleo.

Sigo odiando literariamente a esos ditirambistas profesionales. Sigo odiándolos tanto como alabo la presencia de esta ocasión que me ha proporcionado la rara satisfacción de poder hacer justicia.

Antonio OTERO SECO

do las dificultades con que habrá tropezado "Un Bibliófilo Extremeño" hasta poder finar su obra.

La empresa estaba erizada de dificultades. No existía en Extremadura un cancionero exclusivamente toponímico. Había que investigar concienzudamente, estar atento a la palpación íntima de lo popular, recorrer caminos, hacer altos observadores para poder ofrecer muchas inéditas, seleccionar, comparar, excluir...

El éxito ha coronado los esfuerzos del autor de este libro. Y como secuela del éxito, se nos ofrecen estas dos consecuencias:

Un gesto digno, de alabanza, que reanima con su esfuerzo personal, puesto al servicio de una gran competencia, la agonía de los estudios folklóricos de nuestra región.

Y la seguridad de que el libro, tan necesario, tan deseado por eruditos, investigadores y cuantos se preocupan por el pasado extremeño, ha de tener la cordial acogida de las cosas que un día, por fin, encontramos, después de haberlas anhelado mucho tiempo.

En la Diputación provincial

Ayer volvió a reunirse la Comisión permanente para terminar los asuntos que quedaron pendientes en la sesión anterior

Fueron aprobadas algunas rectificaciones del padrón de cédulas personales

Ayer, a las doce y media, reanuda la Comisión provincial la sesión comenzada y suspendida el día anterior, de cuyos acuerdos dimos ayer cuenta, bajo la presidencia del señor García Guerrero, con asistencia de los mismos diputados que en su primera parte, el secretario de la Corporación señor Abarrategui y el interventor señor Pacheco, adoptándose los siguientes acuerdos: Aprobar el balance de operaciones de contabilidad de la Diputación hasta el día 30 de abril último, siendo la existencia en Caja en dicha fecha de 3.174.484'58 pesetas. Idem del presupuesto extraordinario de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común hasta igual fecha, siendo en ésta la existencia en Caja de pesetas 1.625.680'23. Conceder a don Román Paniagua gratificación por sus servicios. Aprobar el padrón de cédulas personales de Risco. Idem cuenta del Hospital de San Sebastián en el Gabinete de radiografía. Estimar reclamaciones formuladas contra el padrón de cédulas personales de Badajoz del año de 1928, por don Antolín Pegado Ferradas, don Rafael Salazar Becerra, don Pedro Escolar de Antón, don Pedro Baños Castellanos, don Antonio Salas Delgado, don Guillermo Sánchez Silva, don Manuel Barrera Gragera, doña Ramona Pirón Burra, don Eusebio López López, doña Ana Car-

pintero Jiménez, doña Etelvina Duque de Estrada, don Manuel Ares Vázquez, don Angel Sánchez Pirus, don José Mirón Proenza, don José Rodríguez Alvarez, doña Luisa García de la Hera, don Antonio Ruiz Lozano, don Wenceslao Alvarez Gragera, don José González Micharet, don Manuel García Rodríguez, don Francisco Olivenza Ladrón de Guevara, don Pablo Delgado Montañés, don Facundo Santa Cruz, don José Morán Bernal, don José Montes Malaprada, don Angel Jiménez Barrientos, doña Francisca Ruiz Farrona, don Braulio Redondo Fernández, doña Luisa Fernández Rodríguez, don Bartolomé Villar Redondo, doña María Cisneros Cabrera, don Adolfo Rodríguez Taribó y don Manuel Díaz. Desestimar análogas reclamaciones formuladas por don Anastasio Sánchez Muñoz, don Ramón López Paredes y doña Clemencia Dupin de Seabra, advirtiendo a los interesados que contra estos acuerdos pueden reclamar ante el Tribunal Económico-administrativo provincial. Clasificar, con arreglo a informe de la Comisión municipal, a don Ramón Oller Requena, don Matías Mediero González, don Juan Díaz Ambrona, doña Dolores de la Rosa y don Miguel Pimentel Lucenqui, e instruir expediente de comprobación de sus respectivas declaraciones en el padrón. Dar de baja en éste a doña Ascensión Pérez Ramírez. La sesión terminó a las quince.

Almendralejo

Un hombre de avanzada edad intentó poner fin a su existencia, arrojándose a un pozo

Pero fué extraído inmediatamente, no sufriendo más que ligeros magullamientos

INTENTO DE SUICIDIO
Ayer intentó poner fin a su vida arrojándose a un pozo, un hombre de avanzada edad. Hasta ahora no hemos logrado averiguar quién es la persona que ha adoptado tan fatal resolución, ni las causas inductoras a determinación tan decisiva. Únicamente sabemos que el individuo fué extraído del pozo con vida, habiendo sufrido únicamente magullamiento general. En nuestra información de mañana ampliamos detalles sobre este suceso.

SOBRE EL TRIGEMINO

El Ayuntamiento de Alicante "la millor terrena del món", ha pensionado al ilustre doctor Bascañana para que marche a San Sebastián y se entreviste con el doctor Asuero, del que aprenderá el maravilloso procedimiento de sus curas. Nosotros nos permitimos rogar al señor alcalde imite el ejemplo, cosa que el pueblo entero agradecería, del Ayuntamiento alicantino. Aquí tenemos un médico, gran admirador del doctor Asuero y enamorado de su profesión: don Alonso Martínez Díaz, el que se proponía hoy verificar una operación aplicando los procedimientos de Asuero, cosa que no ha llevado a cabo por negarse la familia de la doliente, alegando su avanzada edad. Creemos no será atrevido exponer a la consideración de nuestro alcalde el caso de Alicante, suplicándole en nombre del pueblo una subvención beneficiosa para este

doctor, que según nuestros informes, está decidido a marchar a la bella Easo. El gasto puede ser insignificante, en comparación a la inmensidad de beneficios que al pueblo pueden reportar enseñanzas tan importantes.

CORRESPONSAL

MERCADOS

Madrid, 23.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:
Corderos toledanos y andaluces, a 3'10.
Cerdos extremeños, a 2'95.
Idem blancos, de 3'10 a 3'15.
Vacas extremeñas buenas, a 2'78.
Idem regulares, a 2'70.
Toros, a 2'91.
Novillos buenos, a 2'91.
Idem regulares, a 2'85.
Bueyes buenos, de 2'39 a 2'61.
Idem regulares, de 2'30 a 2'39.

Impresión del mercado.—Continúa la abundancia en ganado vacuno e igual podemos decir en los corderos, siendo los precios de ambas clases de ganados muy flojos; no tenemos que decir otro tanto en ganado de cerda y los precios se sostienen muy firmes.

LEA USTED NUESTRA AMPLIA INFORMACION TELEFONICA EN LAS PLANAS CENTRALES

Notas de la Alcaldía

Ayer tampoco tuvo que comunicar el alcalde nada de particular

SE GESTIONA EL APLAZAMIENTO DEL CONCURSO HIPICO MILITAR HASTA LA FERIA

Quitando las gestiones que estamos haciendo cerca de la autoridad militar para el aplazamiento del concurso hipico-militar hasta los días de la feria, nada de particular tengo que contarle—nos dijo el señor Carapeto—; todo sigue su curso normal; de toros nada le puedo adelantar, tienen tantas pretensiones las empresas que se nos han ofrecido! —Diganos, don Ricardo, ¿qué hay de cierto en eso que se cuenta de Chicuelo y el Niño de la Palma? —Pues verá usted, nada de particular; las señales las han hecho personas completamente ajenas a la Comisión de Festejos; además, la noticia esa está equivocada, porque, vea usted la lista, los que están señalados son Chicuelo, Gitanillo de Triana, Rayito, Caganchito y Antonio Posada, pero esto no quiere decir nada; ahora sí, lo que puede usted asegurar es que serán dos corridas que dejarán recuerdo. —Que así sea, don Ricardo; es todo lo que nosotros deseamos, aunque sólo fuera por propia conveniencia.

Delegación Diocesana del Congreso Mariano de Sevilla

AVISO IMPORTANTE

Los señores socios honorarios, titulares y adheridos del Congreso, inscritos en esta Delegación Diocesana de Badajoz que no hayan asistido al Congreso y quieran conservar la medalla insignia del mismo, podrán recogerla personalmente o por su cargo en referida Delegación, Palacio episcopal, Notaría diocesana, de diez a catorce, todos los días laborables. El delegado diocesano, Ildelfonso Jiménez Andrades.

Noticias de Talavera la Real

NUEVA JUNTA

Ha sido reconstituida la Junta local de Informaciones agrícolas de esta villa, la cual ha quedado formada de la siguiente manera: Presidente, el señor alcalde, don Avelino Villalobos Guerrero; vicepresidente y representante designado por la Cámara Oficial Agrícola, don Antonio Morillo García; vocales natos: don José Basago Durán, juez municipal, que será a la vez depositario; don Jesús Aponte Ponce, cura párroco; don Eleuterio Vinagre Jiménez, maestro nacional; don Joaquín Sudón Martínez, inspector municipal de Sanidad e Higiene Pecuaría, y don Miguel Martínez Martínez, comandante de este puesto de la Guardia civil, siendo secretario de esta Junta el que lo es del Ayuntamiento don Pedro Dacal Pérez.

OTRA NUEVA JUNTA

La Asociación de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, de esta localidad, ha nombrado nueva Junta directiva, habiendo recaído los nombramientos en las siguientes personas: Presidenta, doña María Díaz de Dacal; vicepresidenta, señorita Ana Agut Macías; tesorera, señorita Adelaida Tienza Sama, y secretaria, señorita Isabel Aponte Ponce. ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

La Aviación española

En Castuera aterrizó ayer una avioneta tripulada por los aviadores Ansaido y Lachapal

Castuera, 23.—Cerca de las nueve de la noche sintióse pasar sobre esta localidad un avión. La expectación que esto produjo acrecentóse al ver que descendía y tomaba tierra en las inmediaciones de la localidad.

Se trata de una avioneta, matrícula M-Daa, tripulada por los aviadores Ansaido y Lachapal.

Según nuestros informes, el motivo del viaje obedece al deseo de elegir, en las cercanías de esta localidad, un campo para aterrizaje. —Corresponsal.

Valverde de Mérida

Con la solemnidad acostumbrada se ha celebrado un triduo a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, en los días 16, 17 y 18 del actual.

El domingo 19 se celebró la función religiosa y por la tarde la procesión, a cuyo acto asistió la banda de música de esta villa, que tantos éxitos está alcanzando por su brillante actuación, tanto en ésta como en los pueblos a que va contratada.

Nuestra felicitación a la Junta directiva de la Asociación de la Medalla Milagrosa, en especial a su digna presidenta doña Araceli Sánchez Agudo.

CORRESPONSAL

Necrológica

De nuevo, y cuando aún no se habían cumplido dos años del fallecimiento de una virtuosa dama, viene la muerte a sumir en tristeza y desconsuelo el hogar que fué de un santo y noble caballero.

Era la dama, doña Pilar del Valle, y en estas mismas columnas reflejado quedó el dolor nuestro y el del pueblo entero al perder "a la que tantas veces supo enjugar las lágrimas de los desvalidos".

Es el santo y noble caballero que ahora rinde obligado tributo a la muerte, don Cristóbal Jaraquemada y Solís. De aristocrático abolengo, supo y quiso ser, durante su existencia toda, viviente imagen del paladín cristiano, reflejando en sus obras la aristocracia de la sangre y, la mayor y más sublime, del amor al desamparado, al huérfano de consuelos, al misero y al pobre. En su morada, desde el humilde labriego al poderoso señor, hallaban siempre la acogida franca, la frase cariñosa, la mano amiga, el calor fraternal.

En la vida pública (vivir de pueblo extremeño), su gesto prócer fué guía, senera, en cuyo torno agrupáronse los hombres de buena voluntad, y a su generoso impulso cayeron rancios prejuicios, dando frutos la semilla buena, a pesar de la cizaña que pretendiera ahogarla. Su gestión al frente de la Alcaldía de este pueblo, donde tiempo hace llevóle deberes y amistades, quedó como ineludible prueba de aquel sentir y obrar. Más tarde (al fallecer la ocupaba) en la presidencia del Comité local de Unión Patriótica, su inspiración y guía dió los frutos apetecidos por todos; fué el tipo del alcalde que otro hombre de recio abolengo (el marqués de Estella), soñara para sus pueblos españoles.

Hablar de cómo Bienvenida ha sentido esta muerte, es cosa por demás difícil: imaginad a un pueblo entero, sin excepción alguna, dando guardia de honor, escoltándole a la postrer morada; escuchad frases de cálido elogio, plegarias sinceras que por momentos se escapaban de los labios todos, y ved así un esquema aproximado del triste y solemne acto. El ha muerto, pero su vida queda aquí; no muere jamás quien supo vivir para el amor y la virtud; en los momentos difíciles, en las horas

El restablecimiento de la normalidad universitaria

Ayer se reintegraron a sus puestos el rector, los decanos y los profesores de la Universidad Central

Se ha hecho cargo de la dirección de la Escuela de Ingenieros Industrial del Consejo Industrial

Madrid, 23.—Hoy se han reintegrado a sus respectivos cargos, el rector, decano y secretarios de la Universidad Central.

Se ha encargado de la dirección de la Escuela Central de Ingenieros Industriales el presidente del Consejo Industrial señor Artigas.

RECEPCION DE UN ACADEMICO

Madrid, 23.—En la Academia Española tendrá lugar la recepción del académico por Galicia señor Caballero, cuyo discurso será contestado por el señor Figueroa.

LOS ESTADOS UNIDOS EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

Sevilla, 23.—El sábado, con motivo de celebrarse las fiestas del pabellón de los Estados Unidos, se han organizado varios festejos, bailes y un concierto por la banda yanqui, que se encuentra en Sevilla.

Disposiciones de la "Gaceta,"

Se ordena que el Consejo Superior Bancario formule normas de carácter general para la ordenación de las entidades bancarias

Y el estudio de los contratos de trabajo, aprobados por el correspondiente Comité paritario

Madrid, 23.—La "Gaceta" publica una Real orden disponiendo que por el Consejo Superior Bancario, y al mismo tiempo que examinar los contratos de trabajos acordados por los Comités paritarios de la Banca, formulen las normas de carácter general con arreglo al acuerdo de los princi-

pales establecidos por las entidades bancarias. Por otra Real orden se concede un plazo de veinte días, para los efectos de constitución de los respectivos Comités paritarios, a las Asociaciones cuyos afiliados se dediquen al trabajo a domicilio, y se inscriban en el censo del Ministerio de Trabajo.

negras, muchos hogares, sintiéndose indios, viendo caer sus muros al furioso embate de las mil tempestades del cotidiano luchar, tornando las húmedas pupilas hacia la región del no ser, con trémolos de angustias en la voz, quedamente, muy quedamente, tal rezo de madre ante la cuna del hijo, pronunciarán su nombre y verán (en ardiente fantasía) surgir la mano protectora y amiga deshaciendo la borrasca, alejando la tormenta, sembrando la paz y el bien, y entonces su memoria será bendecida como ahora su irreparable pérdida es llorada: era un caballero cristiano y como tal murió.

Como decimos, su sepelio fué enorme e imponente manifestación de duelo, donde todas las clases sociales tenían representación y donde el pueblo en masa llenó la ausencia de un prócer cristiano y caballero; presidían el duelo el padre político del finado don Ramón del Valle; a su derecha caminaba Cristóbal Jaraquemada, hijo del difunto, niño de corta edad, que arrancado por la mano brutalmente inexorable del destino a los azules campos de la quimera y el ensueño juvenil, es enfrentado súbitamente con la máscara cruel de la espantosa realidad sañuda y fiera, que no distingue de edades ni sabe de prerrogativas; su figura adolescente era, permitid el símil, la encarnación viviente del dolor que laceraba en aquella hora los pechos todos; formaban a su lado sus tíos don Alvaro, don Francisco y don Felipe, hermanos del finado, y los también hermanos po-

líticos don Gervasio Gamero, don Antonio Alvarez del Vayo y don menor conde de Benavente, primer señor conde de Villa Santa Cruz y don José Vázquez de Mouragón, y sobrinos don Alonso Gomez de las Cortinas, don Evaristo de la Riva y don José María de Alvear y Abaurrea. El cadáver, encerrado en soberbia caja de taja sencilla y al par suntuosa, era conducido por servidores de la casa, y las cintas eran llevadas por don Ramonón Perez, don Manuel Cortes, don Felipe Esteban, don Vicente Ortega, don Ramon Báez y don Casimiro Chaves.

Entre la numerosa concurrencia que de otros pueblos llegó a rendir el último tributo de cariño y amistad al finado, recordamos a don Antonio Jaraquemada y don Gonzalo Sánchez-Arjona, de Frelloraba sincero la ausencia de un prócer cristiano y caballero; varez del Vayo, de Villafranca de los Barros; al señor marqués de Rianzuela y don Ramón Pecho de Jerez de los Caballeros; a don Raimundo Pérez y don Miguel de Barco, de Llerena; a don Alfonso Tovar Gómez, de Fuente de Cantos, y a don Alfonso Gómez e hijos Alfonso y Juan, de Zafra. También vinieron, donde se encuentran de temporada, de Sevilla, don Joaquín Cabeza de Vaca y don Ramón Ceballos-Zúñiga. Descansa en la paz de los justos tan noble caballero como inmejorable amigo, y quiera el cielo conceder a sus familiares la suficiente resignación para sobrellevar pérdida tan irreparable.

CORRESPONSAL